

Dimite Batista y una Junta militar se ha hecho cargo del poder en Cuba



BATISTA



FIDEL CASTRO

S. S. Juan XXIII bendice y felicita el Año Nuevo a 15.000 personas en la plaza de San Pedro de Roma

Despidió el año viejo en su capilla privada con una ceremonia religiosa

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa Juan XXIII, puso fin al año viejo entonando un "Te Deum" en acción de gracias, a medianoche, en su capilla privada, y recibió a 1959 con el "Veni Creator Spiritus". Muy escasas personas asistieron a la íntima ceremonia.

Esta mañana, el Padre Santo, ha recibido al alcalde de Roma y a diversos altos funcionarios de la ciudad, que hicieron al Papa la tradicional visita de Año Nuevo.

Su Santidad conversó con sus visitantes 45 minutos.

Posteriormente, Juan XXIII, recibió las felicitaciones del Cuerpo Diplomático y continuó celebrando sus audiencias a los embajadores acreditados ante la Santa Sede, que presentan sus credenciales. —Efe.

JUAN XXIII BENDICE AL PUEBLO EN LA PLAZA

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad Juan XXIII ha impartido su bendición, a mediodía, a unos quince mil fieles que se habían

(Pasa a última pág.)

El presidente y casi 300 personas, familiares, miembros del Gobierno y jefes del ejército, han huído del país

Se ha hecho una oferta a los rebeldes de Fidel Castro pero éste exige la rendición incondicional

Reina la anarquía en las calles de La Habana, donde las turbas cometen innumerables actos de agresión, destrucción y pillaje

La Habana. — El presidente Batista ha salido del país a las cinco de la madrugada, hora local. Las primeras informaciones dicen que ha sido establecida una Junta militar en Campo Columbia, cuartel general del ejército cubano, encabezada por el general Eulogio Cantillo. —Efe.

EN CIUDAD TRUJILLO

Ciudad Trujillo. — El hasta hoy presidente de la República de Cuba, general Batista, llegó en avión a esta capital, procedente de La Habana, acompañado por unos cuarenta miembros de su Gobierno y jefes del ejército cubano.

En el avión del presidente Batista, venían también el presidente electo Andrés Rivero Agüero, Santiago Rey, ex-ministro del Interior y senador electo; coronel Conrado Carratalá, segundo jefe de la policía; Anselmo Alliegro, presidente del Senado y Gastón Godoy, presidente de la Cámara y vicepresidente electo de la República.

Entre las personalidades que han llegado a Ciudad Trujillo con el general Batista figuran también el hasta ahora primer ministro de Cuba, Gonzalo Güell; presidente del Senado, Anselmo Alliegro; contralmirante Rodríguez Calderón que era el jefe de la Marina, y el general Pedraza, quien, como se ha dicho, fue nombrado miembro de la Junta militar que preside el general Cantillo, pero luego renunció a formar parte de ella y acordó salir de Cuba.

OTRO AVION ATERRIZA EN FLORIDA

Jacksonville (Florida, Estados Unidos). — Cincuenta y tres son las personas que llegaron a esta ciudad en un avión comercial procedente de La Habana.

Entre los pasajeros que trajeron escaso equipaje, figuran tres hijos del general Batista, Rubén, Mirtha y Elisa; el hasta ahora jefe del E. M. del Ejército cubano, general Tabernilla, y sus hijos Francisco, jefe de la aviación cubana, y Marcelo, teniente coronel de aviación. El general Tabernilla manifestó que el presidente acordó dimitir y salir de su país porque no quería más derramamiento de sangre: "Parece que ello representa —añadió— una completa victoria de Fidel Castro".

El general Tabernilla dijo también que la decisión de Batista fue repentina pero no inesperada, y que antes de salir dejó al pueblo cubano un mensaje invitándole a cooperar con el nuevo Gobierno. Agregó que él, por su parte, había ordenado a las fuerzas gubernamentales que suspendiesen el fuego y que al dejar el aeródromo militar de La Habana reinaba calma en el mismo.

OTRO EN NUEVA ORLEANS

Nueva Orleans. — Un avión cubano de transporte ha dejado en el aeropuerto internacional de Moisant a numerosos pasajeros cuya identidad no han revelado las autoridades norteamericanas, pero que son miembros de la familia o del Gobierno del presidente Batista.

Son 57 las personas llegadas en ese avión: 30 hombres, 5 de los cuales vestían uniforme militar cubano, y 27 mujeres y niños.

SIGUE LA LUCHA

La Habana. — Parece que continúa dura lucha en las provincias de Oriente, Camagüey y Las Villas; en particular en Santa Clara, capital de la última provincia citada, y que se registran cuantiosas bajas por los dos bandos.

Según se informa en centros afectos a Fidel Castro el Comité civil de mediación está integrado por el periodista Miguel Ángel Quevedo, el fiscal y ex-diplomático José Manuel Cortina, el ex-presidente de la República, Raúl de Cárdenas y el eminente cirujano Ricardo Núñez Portuondo.

ESPERAN A CASTRO EN LA HABANA

La Habana. — Fidel Castro llegará a esta capital esta noche, según se afirma en círculos fidelistas.

(Pasa a tercera página)



Satisfacción en Bonn por las notas enviadas por los occidentales a Moscú

Atentado contra la Legación búlgara en Bruselas

Lisboa. — El presidente Thomar, en su tradicional mensaje de Año Nuevo, ha destacado que el panorama mundial no está ni con mucho libre de nubes pero expresa su esperanza de que la Humanidad no se lance a su propio suicidio en una tercera guerra mundial.

En cuanto a la política interior, recuerda el presidente que con el nuevo año se inicia un magno plan de fomento que debe producir grandes beneficios a los portugueses.

REDUCCION DEL PRECIO DE LA GASOLINA

Lisboa. — El Gobierno portugués ha reducido el precio de la gasolina de 4,50 a 4,30 escudos el litro, mientras que el del aceite diesel aumenta de 2,20 a 2,50.

La razón de ello es que hay superproducción de gasolina y que, por otra parte, el exceso de vehículos que utilizan aceite diesel está contaminando la atmósfera de las ciudades portuguesas, con los consiguientes riesgos para la salud pública. —Efe.

SATISFACCION EN BONN

Bonn. — Tanto el Gobierno como la oposición socialista han expresado su completa satisfacción por las notas enviadas a Moscú el sábado por Estados Unidos, Inglaterra y Francia.

Las notas, que rechazan abiertamente la propuesta soviética para convertir a Berlín en "ciudad libre", están completamente de acuerdo con el punto de vista del Gobierno de la República federal, según se ha manifestado en círculos oficiales de la capital. Ha sido particularmente enérgica en estos círculos la parte de la nota inglesa en la que se recuerda al Kremlin que, por lo menos, dos millones de alemanes han huído de la zona oriental. El vicepresidente del partido socialista, crítico a las potencias occidentales por inculpar solamente a Moscú y no también a ellas mismas de poner trabas a la solución del problema alemán. Dijo que se echa en falta en las notas occidentales la relación de los "pasos concretos" que Occidente desea dar para lograr la solución. —Efe.

LIBRE CONVERTIBILIDAD DEL CHELIN AUSTRIACO

Viena. — Austria, siguiendo el ejemplo de la mayoría de las naciones europeas ha decretado la libre convertibilidad del cheлин austriaco, para extranjeros. El Banco Nacional anuncia que la libre convertibilidad del cheлин para extranjeros entra en vigor inmediatamente. En el comunicado del Banco se dice que "las altas reservas de oro y divisas extranjeras y la estabilidad del cheлин austriaco permiten a Austria seguir el ejemplo de otros Estados europeos occidentales".

ATENTADO

Bruselas. — Un grupo de desconocidos ha arrojado pequeños "coctails" Molotov, contra la Legación búlgara, en una manifestación anticomunista. Los ocupantes del edificio pudieron sofocar el incendio provocado por las bombas incendiarias de fabricación casera. Los manifestantes también arrojaron gran cantidad de octavillas anticomunistas por la Avenue Mo-

nière, retirándose inmediatamente, después, antes de que llegara la Policía. Un representante de la Legación ha manifestado que nadie resultó herido y se negó a calcular los daños sufridos por el edificio y mobiliario.

LA DESVALORIZACION DEL FRANCO



Paris. — Los componentes de esta familia francesa siguen con la máxima atención el discurso del presidente electo De Gaulle, en el que anunció la devaluación del franco en un 17%, severa pero sana medida económica que ha sido acogida con serenidad en toda la nación. — (Foto Cifra)

Palma de Mallorca conmemora la entrada de Jaime I el Conquistador en la capital

Severo informe de los doctores Arruga y Barraquer en el caso de una de las hermanas de Elda

Palma de Mallorca. — Con gran esplendor se celebraron los actos conmemorativos de la entrada de Jaime I el Conquistador en esta capital. La fiesta, llamada de la Conquista, era el día más señalado de la ciudad en el pasado siglo, pero había caído en desuso hasta que el Ayuntamiento acordó restablecerla con su antiguo esplendor, a partir de ahora. Los actos se iniciaron con la salida del asta simbólica del pendón de Jaime I, desde las Casas Consistoriales, y su colocación en el templo de la Plaza de Cort. Después de una misa fueron impuestas las Medallas de Oro de la ciudad al director general de Puertos, don Gabriel Roca, y al ex-alcalde don Juan Coll Fuster; la de plata, al historiador, don Fernando D. Antonio Pons, y la de bronce al padre Andrés de la Palma, capuchino. Por la tarde se formó un cortejo cívico-militar que trasladó la imagen de la Virgen de la Salud, la misma tratada a Palma por el Rey Conquistador en su nave capitana.

El cortejo se dirigió a la Plaza de España hasta el monumento a la memoria del Rey Jaime I de Aragón, donde el alcalde colocó una corona de laurel. Devueltos la imagen al templo de San Miguel se iniciaron festejos populares. —Cifra.

INFORME

Barcelona. — Los doctores Arruga y Barraquer han emitido un informe después de examinar a la joven Josefina Muñoz Puche, de catorce años, ingresada en la residencia sanitaria "Francisco Franco", del Seguro Obligatorio de Enfermedad.

En dicho informe se dice que Josefina padece hipertrofia con estigmatismo y degeneración tapetorrretiniana, atrofia del segmento paracéntrico, pigmento tipo c, vasos estrechos, etc. Existen asimismo signos inflamatorios en vitreo, exponiendo de un proceso inflamatorio coriorretinal sobreañadido y opacidad capsular posterior de ambos cristallinos. La visión de este último examen es satisfactoriamente igual a la obteni-

El domingo será consagrado en la Catedral el obispo auxiliar doctor Mansilla

La ceremonia comenzará a las diez y media de la mañana

Conforme anunciamos oportunamente, el próximo domingo, se celebrará en el S.T.M. la solemne consagración episcopal del Excmo. y Rvdmo. Sr. Doctor D. Demetrio Mansilla Recoyo, obispo titular de Eritre y auxiliar del arzobispo de Burgos, Dr. Pérez Platero.

Nuestro Rvdmo. Prelado actuará de ministro consagrante, siendo los ministros coconsagrantes nuestros ilustres paisanos los obispos de Orense y Calahorra y La Calzada, Doctores Temiño Sáiz y Del Campo y de la Barceña, respectivamente.

El nuevo obispo será apadrinado por la Excmo. Diputación provincial, presidida por el Ilmo. Sr. D. José Carazo Calleja y por la Acción Católica de Burgos, representada por la presidenta de la Rama de Mujeres, Excmo. Sra. Doña María Teresa Díez del Corral, marquesa de San Juan de Puerto Rico.

La ceremonia dará comienzo a las diez y media de la mañana.

Afectan las reformas a las más variadas zonas jurídicas, siendo no poco importantes las que se refieren al Derecho Penal, al Derecho Procesal y Judicial, en sus dos modalidades Criminal y Civil, al Derecho Económico y al Derecho Tributario o Fiscal.

En el orden social y laboral descuellan la ley de 24 de Abril sobre convenios colectivos sindicales, que instaura una nueva forma "muy flexible" de fijación de las condiciones de la relación laboral implicando la posibilidad de una trascendental transformación en la vida del trabajo y en nuestro régimen económico-social.

En la esfera del Derecho Administrativo, destaca la ley de 17 de Julio que plantea una reforma bastante radical, del respectivo procedimiento, al objeto de superar la diversidad de normas existentes y atender a las exigencias de la administración moderna.

En los dominios del Derecho Civil es de gran interés el reglamento del Registro Civil, de 14 de Noviembre, que organiza esta importante institución —se registra de la persona y de su estado civil— con criterios más técnicos, más veraces y más justos que los de la ordenación a que ha venido a sustituir; y todavía tiene más extraordinaria trascendencia la ley de modificación del Código civil de 24 de Abril, que acusa de un modo ostensible el desarrollo evolutivo del Derecho privado patrio.

Esta reforma parcial de nuestro primer cuerpo legal civil es la más extensa de las realizadas hasta ahora y se ajusta a las directrices propias del momento actual, representando un gran paso de avance en el reconocimiento de los valores familiares. Son, en efecto, objetivos principales del nuevo ordenamiento legislativo: a) la ampliación de la capacidad y derechos de la mujer, a la que se libera de muchas trabas y restricciones injustificadas; b) el fortalecimiento de los vínculos familiares y especialmente el del Matrimonio, cuidando de su esencia moral y religiosa, no menos que sus derivaciones económicas y sucesorias; c) el amparo y protección de aquella infancia a la que los azares de la vida han negado una familia, a través de una nueva estructuración del instinto de adopción.

Pero todavía el año que está feneciendo (o ha fenecido) nos ha legado otra manifestación legislativa de superior importancia, que ha de ser puesta en el lugar destacado que por su generalidad, rango y alcance le pertenece. Nos referimos a la ley fundamental del Reino, de 17 de Mayo, promulgadora de los Principios del Movimiento nacional. Viene a ser esta ley el coronamiento de una serie o ciclo legislativo que marca la institucionalización de nuestro régimen nacional.

Sin extrañeza de nadie podemos proclamar que el Estado español cuenta con una verdadera Constitución.

Verdad es que el constitucionalismo clásico no reconocía como Constituciones más que a las de tipo formal, que respondieron por añadidura, a una ideología liberal. Bajo la presión de la doble teoría de los derechos individuales y de la división real o ficticia de los poderes, las Constituciones modernas se preocupan sólo de establecer las garantías de los individuos frente al Poder y los órganos oficiales que encarnaban ese Poder del Estado. Mas como era frecuente el caso de que las leyes llamadas constitucionales no reflejasen bien las instituciones esenciales de cada régimen político y menos las del régimen social, no ha de extrañarnos que el clásico molde constitucional esté en camino de transformación y se deba aspirar hoy a que los ordenamientos políticos penetren más a fondo en la estructura esencial de las comunidades nacionales.

En realidad, la verdadera Constitución es, nada más y nada menos que el conjunto de leyes fundamentales de un Estado que muestran el sistema básico de sus instituciones. Podríamos decir, en otros términos, que la Constitución es el complejo de aquellas instituciones "sociales, políticas, jurídicas" en las que plasman las fuerzas vivas de la nación.

En España, una serie, ya rica, de textos fundamentales ha ido tejendo la Constitución del nuevo Estado, definidora de sus instituciones político-sociales, acomodadas a la estructura y modo de ser de la sociedad española. El Fuero del Trabajo, de 9 de Marzo de 1938, instituyó así, en España, una ordenación de sentido social, muy notable por los postulados avanzadísimos que

(Pasa a última pág.)

Su precio: 5.000 pesetas en plazos de dos duros diarios



Arrecife de Lanzarote. — Este viejo coche "Citroën", posiblemente el más antiguo que circula en Canarias, ha sido comprado por el productor Francisco Rodríguez Reyes. Por el precio que abonará a su vendedor, 5.000 pesetas en plazos de dos duros diarios, dicho automóvil es sin duda alguna el coche más barato de España. (Foto Cifra)

Actualidad burgalesa

El Orfeón Burgalés ofreció ayer su tradicional concierto en el Hospital de San Juan y Casa-Refugio

El laureado Orfeón Burgalés ofreció ayer su tradicional concierto en el Hospital de San Juan y Casa Refugio.

Los orfeonistas al frente de sus directivos llegaron al establecimiento a las cinco y media de la tarde, siendo recibidos por el administrador don David Andrés; superiora Sr. Gervasia y religiosas; capellán don Gonzalo Izquierdo y personal diverso de la casa.

En el salón de actos tuvo lugar la simpática fiesta que presenciaron un centenar de asilados representaciones de comunidades de Hijas de la Caridad y vecinos del barrio de Hospital del Rey y Huelgas.

En la primera parte y bajo la dirección del maestro Justo del Río ejecutó el grupo de baile una selección de danzas regionales; en la segunda, cantó la Misa coral preciosos villancicos, bajo la batuta de su director, maestro Ángel Juan Quesada y en la tercera, volvió a actuar el grupo de danzas que interpretó diversas jotas coreadas.

Finalmente, entonaron los orfeonistas el himno a Burgos que fue escuchado, en pie y con religiosos silencio, por todos los asistentes.

Una atronadora salva de aplausos premió la brillante actuación del Orfeón Burgalés y de su grupo de danzas, a quienes se sirvió luego una copa de vino español.

TAMBIEN ACTUARA EN EL ASILO DE ANCIANOS DESAMPARADOS

El Orfeón Burgalés ofrecerá pasado mañana, domingo, a las cinco y media de la tarde, un recital de canciones y danzas en el Asilo de las Hermanitas de Ancianos Desamparados.

NOTICIAS

Hoy, inauguración de "Milán"

Hoy, viernes, primer día hábil del nuevo año, tendrá lugar la bendición e inauguración de los nuevos locales de "Radio Relojería Milán". A las doce y media será el acto de la bendición, y a partir de la tarde quedarán abiertos para el público.

Como se sabe, la principal actividad del nuevo establecimiento consistirá en instalar en el domicilio de todo el que lo solicite un aparato receptor de radio, para que el usuario lo vaya amortizando por el medio de una hucha electrónica. Este sistema de ahorro familiar viene utilizándose en las principales capitales de España durante los últimos años, donde ha obtenido un éxito rotundo, debido principalmente a que el comprador no se compromete a pagar plazos de ninguna clase, por lo que jamás le agobia el pago.

Otra de las actividades más destacadas de "Milán" consistirá en facilitar relojes de todas clases con unas facilidades sin precedentes, ya que se podrán pagar desde siete pesetas a la semana.

Así que ya saben nuestros lectores. El que no compre ahora radio y reloj, ya no lo comprará nunca.

Además, a todo el que compre un artículo al contado en este establecimiento, le puede resultar la compra gratis, pues el último día de cada mes se realizará un sorteo de cara al público, y todos los compradores del "Día de la Fortuna" podrán pasar a recoger el importe de su compra.—R.

FARMACIAS DE GUARDIA

González Santos, Avenida del Generalísimo, 3; González Iglesias, Sanz Pastor, 7 y Pérez Lejarreta, General Molá, 32.

Nuestro Rvdo. Prelado obsequió ayer con un almuerzo al Cuerpo de Beneficiados de la Catedral

Seguendo tradicional costumbre, ayer, festividad de la Circuncisión del Señor, nuestro Rvdo. Prelado sentó a su mesa, en el almuerzo, al Cuerpo de Beneficiados de la Catedral.

Al acto asistieron, con el Dr. Pérez Platero, su preconizado obispo auxiliar, Dr. Mansilla; el vicario general, monseñor Díez y Díez; canciller-secretario de Cámara, monseñor Barrocanal y mayordomo, Sr. Díaz Murugarren.



Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 2 de Enero de 1929

El competente y acreditado industrial D. Cipriano Santidrián, inauguró ayer en la calle de Santa Clara, una Agencia de pompas fúnebres, que lleva por título «La Misericordia».

LA nevada caída en la Nochevieja y durante el día de ayer, ha hecho que la ciudad quedase cubierta con una espesa capa y que el tránsito se hiciera peligroso.

Todas las brigadas municipales han salido a primera hora de hoy, por orden del alcalde, a limpiar las calles, habiéndose contratado también para dicho objeto a los obreros que se encuentran sin trabajo. Las carreteras de la provincia se hallan intransitables, hasta el punto de que los automóviles de línea han suspendido los viajes.

LA nevada cesó anoche y hoy ha lucido el sol, lo que ha contribuido a que vaya desapareciendo la nieve.

DIAS pasados contrajeron matrimonio en la basílica del Santo Cristo de Lezo (Gulpiúzcoa), nuestro amigo y paisano, D. Pedro Carasa Arroyo, catédrico y delegado regio del Instituto Nacional de El Ferrol y la bella señorita María de la Asunción Gaztandino, hija del conocido médico de San Sebastián, D. Anacleto.

ESTA tarde, varios jóvenes que se dirigían a la Cartuja, hallaron entre la «Fuente del Prior» y «Puertas Verdes» el cadáver de un mendigo de 70 años, de los muchos que a diario se dirigen a aquel monasterio para recoger la limosna que allí se reparte. Se cree que la muerte le sobrevino a causa del frío.

LA temperatura máxima de hoy fue de 0,4 a la sombra y la mínima a la sombra de 4,4 bajo cero.

Ayer

PUERTO que, en esta sección de nuestro periódico quedan recogidas, día a día, las palpitaciones más actuales de la vida de la ciudad, forzoso será que al margen de toda otra referencia, y de manera meramente informativa, subrayemos como se vivió en Burgos el primer día del año de gracia de 1929.

Conste, en primer término, hacer constar que el alumbramiento del Año Nuevo se desarrolló en medio de una fina lluvia, en que se transformó la niebla de días anteriores. Y que, a medida que avanzaron las horas, el tiempo giró en redondo, pasando de los vientos más o menos fuertes, procedentes del Sur, a fina brisa, tan eficientemente invernal, del Norte. Cierta que ello trajo como consecuencia que se dispararan las nubes y que hasta luciera el sol, a ratos, tonificando un poco la temperatura. Pero, con todo, resultó un día de auténtico invierno, de esos en que se agradece de veras el gabán, o se añora si alucinados por el sol lo hemos dejado en el perchero o en el armario.

Por lo demás, como siempre, el día de Año Nuevo tuvo el clásico perfil de fiesta mayor en la ciudad, Jornada de mucha concurrencia en los templos, de alguna erección en quienes prolongaron excesivamente la Nochevieja, de visita de escarpatos en aquellos hogares donde la grey menuda atisba la proximidad de los Reyes Magos...

Y como notas especiales, el almuerzo tradicional ofrecido por el Excmo. Sr. Arzobispo al Cuerpo de Beneficiados de la Catedral y la gentil audición del Orfeón Burgalés a los Establecimientos municipales de Beneficencia.

No hubo fútbol, en una de las pocas tardes festivas en que el calendario de la Liga establece un paréntesis. Y, a última hora, las salas de espectáculos se vieron concurridísimas...

Así vivió Burgos el primer día del Año Nuevo.—B. I.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Delegación Administrativa de Educación Nacional

LISTA GENERAL PROVISIONAL OPOSITORES DE 1927. — Por Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria, de 26 de Noviembre último, publicada en el Boletín Oficial del Ministerio de Educación Nacional, de fecha 25 de Diciembre, se publica la lista general provisional de opositores—con separación de sexos—aprobados en las convocadas en 1.º de Junio de 1927.

Se concede un plazo que terminará el próximo día 14 para formular las reclamaciones a que haya lugar por los opositores que se crean perjudicados en cuanto a la colocación en la mencionada relación. Dichas reclamaciones deberán verificarse por medio de instancia dirigida al Ilmo. Sr. Director General de Enseñanza Primaria y cursada por conducto de la Delegación de la provincia en que realizaron la oposición.

Auxilio Social

AVISO.—Se pone en conocimiento de todos los dueños de bares, sociedades, hoteles, confiterías y señores empresarios de espectáculos, pasen por esta Delegación para hacerles entrega de los emblemas correspondientes a la cuestación del próximo domingo día 4.

Información militar

DESTINOS. — Se destina a la Farmacia Militar de esta región, al capitán farmacéutico don Manuel Iglesias Casado.

NOGAT

Raticida de acción rápida

Con el matarratas NOGAT en polvo y pasta fosforada, exterminará rápidamente y sin molestias, toda clase de ratas, ratones y topos. Venta en farmacias y droguerías. LABORATORIOS SOKATARGO, calle del Ter, 16, Barcelona. Mandando este recorte, recibirá gratuitamente un interesante folleto.

GUIA DEL ESPECTADOR

COLISEO: «La batalla del Río de la Plata» (2) y «Soñar no cuesta dinero» (3).

AVENIDA: «Testigo de cargo» (3 R.).

CALATRAVAS: «El secreto de los Incas» (3) e «Infierno bajo ceros» (3).

GRAN TEATRO. — «Al este del Eden» (3R).

CORDON. — «Atrapa a un ladrón» (3).

ASTORIA. — «Rebeldes en la ciudad» (3) y «El indiano».

REX: «Bumbo a Javia» (3) y «Sitting Bull» (2).



Automóviles y Accesorios

VIASA. «Nash» moderno. Facilidades. Gregorio de la Revilla, 15-17. Bilbao. Teléfono 38.481.

VIASA. «Pegaso» 165 HP. Facilidades. Gregorio de la Revilla, 15-17. Bilbao. Teléfono 38.481.

CONTINENTAL - AUTO, S. A. Repuestos G. M. C. - Chevrolet - Opel - Bedford y varios. Madrid, 1. Calvo Sotelo, 8. Teléfono 1814.

¡AUTOMOVILISTAS! Matriculaciones, Transferencias, Carnets de conductor, tramita rápidamente Gestoría Quintanilla.

VENDO coche Ford 7 plazas. Burgense, 6, 4. CHICO de 14 a 15 años se necesita. Bar Achurri.

DONCELLA se necesita en «Villa Rosas». La Castellana.

CHICO de 14 a 15 años se necesita. Bar Achurri.

NECESITAMOS persona capacitada para facturar. Solarana, o tor-encargado de administración. Teléfono 1139. De 1 a 2.

Tómbola de la Epifanía

¿Una tómbola más? No; preferimos llamarla una tómbola especial: en miniatura; una TOMBOLA INFANTIL

Muecas lindas, jaguayanás, negritos con flecha, chinitos, japonesitas... el encanto de los niños.

¿Recuerdas los muñequitos de la tómbola del Espolón? Pues muchos más en número y para todos los gustos.

Todo esto podrá usted admirar en la TOMBOLA DE LA EPIFANIA, organizada por las Rvdas. Madres Franciscanas, en su residencia, y en colaboración con las señoras del Secretariado de Misiones, desde el día 3, a las cinco de la tarde, hasta el día 7. No deje usted de visitarla.

Es a favor de las Misiones Africanas y de nuestro Seminario Nacional de Misiones.

Se agradecerán para ella juguetes, objetos—pequeños mejor—cualquier cosa. A nadie se ha pedido personalmente. Los amantes de los negritos africanos y del Seminario Nacional de Misiones tienen oportunidad de mostrar su generosidad.

Le repetimos: NO DEJE DE VISITARLA Y PROBAR SUERTE.

Semana Grande Universitaria 1928

I Concurso Provincial Universitario de Navidades

El miércoles abrió sus puertas al público la exposición que la Jefatura provincial del S. E. U. ha montado con motivo del I Concurso provincial de Navidades.

Se han presentado al mismo 65 tarjetas de Navidad por 14 autores (entre universitarios y preuniversitarios).

El Jurado calificador ha fallado en la siguiente forma: la concesión de los premios:

Primero. — A D. José Antonio Martínez Gutiérrez (Derecho).

Segundo. — A D. Santiago Rodríguez Santerbás (Derecho).

Tercero. — A D. Gonzalo Arroyo Iglesias (aparejador).

Cuarto. — A D. Miguel Ángel Arroyo (preuniversitario).

Quinto. — A D. Roberto Santamaría Villorojo (Derecho).

Asimismo se concedió un accésit a Carlos Uranga Arin (Económicas).

Merecen mención especial todos los restantes autores:

D. Manuel Barros Gómez (Derecho), señorita Merche Baixauli Merino (preuniversitaria), don Fernando Arroyo Iglesias (preuniversitario), don Miguel Sánchez de la Hoz (Derecho), don Jesús García (Comercio), don José Luis Gutiérrez (senarista filósofo), don Roberto González Vallejo (preuniversitario) y don Francisco Graciá Vicente (preuniversitario).

La Exposición, montada en la Sala de Exposiciones del Ayuntamiento, está siendo muy concurrida.

Felicitamos al Sindicato Español Universitario por este nuevo éxito al montar esta Exposición y hacemos nuestra felicitación extensiva a todos los que han tomado parte en la misma.

Asociación Cultural Iberoamericana

Hoy, viernes, a las ocho de la tarde, habrá proyección de documentales, para sus socios en los locales de la Asociación Cultural Iberoamericana, Calle Vitoria, núm. 39, 3.º.

AYUDA A LA CAMPAÑA DE INVIERNO!

Pláceme comunicar a mi distinguida clientela, que con esta fecha ceso en mis actividades comerciales denominadas CALZADOS ARTESANIA, las cuales he cedido a la conocida firma Calzados Pérez, agradeciéndoles sigan dispensando las mismas deferencias que para conmigo tuvieron.

Aproveche esta ocasión para deseáreles un próspero y feliz año.

Santiago MORENO

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON JULIO GARCIA MERINO MEDICO

Falleció en Burgos, el día 3 de Enero de 1927, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Las misas que se celebren mañana, sábado, a las ocho, nueve, once y once y media en la parroquia de San Lorenzo el Real; a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve y diez, en la capilla del Santísimo Cristo de la S. I. C. B. M.; y el novenario de misas que empezará el mismo día en la iglesia del Convento de MM. Clarisas de esta ciudad; así como todas las que se celebren en Reinosa, en la iglesia de PP. Carmelitas; en Santander las misas y exposición de S. D. M. en el colegio de las Esclavas; y en Madrid, en la parroquia de Nuestra Señora de Covadonga e iglesia de San José de la Montaña, serán n. aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, nietas y demás familia agradecerán la asistencia a alguno de dichos actos Burgos 2 de Enero de 1929

Miles de JUGUETES en asombrosa liquidación M. E. C. A.

TRASLADO.—El «Boletín oficial del Estado» inserta un decreto por el que se nombra magistrado de la Audiencia territorial de Albacete a don Jesús Díaz de Lope-Díaz y Lope, magistrado de ascenso que sirve su cargo en la Audiencia territorial de Burgos.

COMPRO a particular, coche moderno Teléfono 5568

¡NUEVA INDUSTRIA.—Don Ignacio Mendita Anduiza, ha solicitado en la Delegación de Industria, autorización para instalar en nuestra ciudad, una fábrica de bañetas y muelles, para una producción anual de 3.000 unidades al año. El capital a invertir se cifra en 180.000 pesetas.

SU RECETA CON ECONOMIA OPTICA IZAMIL Lain Calvo, 23

La más moderna Guía Literaria-Ilustrada de lujo con más de 50 fotos de la CATEDRAL, indispensable para quien la visita y desea saber lo que ve y para el amigo culto y lejano que aún no pudo contemplar la maravilla de las maravillas. De venta en librerías y en DIARIO DE BURGOS que inicia un generoso alarde editorial en favor de sus lectores y del turismo burgalés. PRECIO: 25 Ptas.

Aparatos radio coche TOCADISCOS RADIOLANDIA, CID, 9

CONCURSO PARA PROVEER LA VACANTE DE JEFE PROVINCIAL DE SANIDAD DE BURGOS. — Por Orden del Ministerio de la Gobernación se convoca concurso de méritos entre funcionarios del Cuerpo médico de Sanidad Nacional, para proveer la vacante de jefe provincial de Sanidad de Burgos.

ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

Un automóvil atropelló en la carretera de Valladolid, a las seis menos cuarto de la mañana de ayer, al operario de la Fábrica de Sedas, que acababa de salir de su trabajo, Ricardo Delgado Camarero, de 55 años, casado y residente en Llana de Afuera número 7.

Por fortuna no revistió gravedad el suceso, siendo curado dicho obrero en la Casa de Socorro, donde el personal médico de guardia le apreció una contusión con erosión en la mano derecha y en la pierna izquierda, y otra contusión con erosión en la región occipital.

Asociación Cultural Iberoamericana

Hoy, viernes, a las ocho de la tarde, habrá proyección de documentales, para sus socios en los locales de la Asociación Cultural Iberoamericana, Calle Vitoria, núm. 39, 3.º.

LO QUE USTED NECESITA PARA MONTAR SU HOGAR SE LO OFRECE Comercial ALFER Madrid, 6. — Tfno. 4148

AYUDA A LA CAMPAÑA DE INVIERNO!

Pláceme comunicar a mi distinguida clientela, que con esta fecha ceso en mis actividades comerciales denominadas CALZADOS ARTESANIA, las cuales he cedido a la conocida firma Calzados Pérez, agradeciéndoles sigan dispensando las mismas deferencias que para conmigo tuvieron.

Aproveche esta ocasión para deseáreles un próspero y feliz año.

Santiago MORENO

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON JULIO GARCIA MERINO MEDICO

Falleció en Burgos, el día 3 de Enero de 1927, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Las misas que se celebren mañana, sábado, a las ocho, nueve, once y once y media en la parroquia de San Lorenzo el Real; a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve y diez, en la capilla del Santísimo Cristo de la S. I. C. B. M.; y el novenario de misas que empezará el mismo día en la iglesia del Convento de MM. Clarisas de esta ciudad; así como todas las que se celebren en Reinosa, en la iglesia de PP. Carmelitas; en Santander las misas y exposición de S. D. M. en el colegio de las Esclavas; y en Madrid, en la parroquia de Nuestra Señora de Covadonga e iglesia de San José de la Montaña, serán n. aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, nietas y demás familia agradecerán la asistencia a alguno de dichos actos Burgos 2 de Enero de 1929

Diensa en lo que gastas superfluentemente y destina una cantidad a los pobres de Burgos. La Campaña de Invierno espera tu donativo

Tratados a cuerpo de Rey!

Anuncio dedicado a todos los niños españoles por ZARZAPARRILLA 1001 BEBIDAS CARBÓNICAS MUNDIALES, S. A.

Productos PINEDO

Miranda, 12 - Teléfono 2600 - BURGOS

PASAPORTES, Penales, Planos, Última Voluntad, Registro Civil, Caza, Gestoría Sanz, TAXI Renault 44, 225 kilómetro. Teléfono 2164

Restauraciones, corrientes y de luz, encárguelas en TALLERES GRAFICOS «Diario de Burgos», Calle Vitoria, núm. 18. Teléfono 2352.

PASAPORTES, penales, últimas voluntades, licencias, confías a Gestoría Quintanilla.

RESTAURANTE, bodas, banquetes, despidos solteros, platos clásicos, cubierto y carta. Restaurante Castellano. Lain Calvo, 48.

PERDIDAS

CABALLO negro recogido 27 días en Espinosa de Eria (Santander).

PERDIDA pendiente, trayecto calle Vitoria a Restaurante Pinedo. Gratificante devolución en este último.

TRASPASOS

TRASPASO locales propios con negocio. Informes Puebla, 14, bajo.

TRASPASO local con o sin negocio, por ir al extranjero. Alonso de Cartagena, 5.

PERDIDAS

PERDIDA pendiente, trayecto calle Vitoria a Restaurante Pinedo. Gratificante devolución en este último.

TRASPASOS

TRASPASO local con o sin negocio, por ir al extranjero. Alonso de Cartagena, 5.

PERDIDAS

PERDIDA pendiente, trayecto calle Vitoria a Restaurante Pinedo. Gratificante devolución en este último.

TRASPASOS

TRASPASO local con o sin negocio, por ir al extranjero. Alonso de Cartagena, 5.

PERDIDAS

PERDIDA pendiente, trayecto calle Vitoria a Restaurante Pinedo. Gratificante devolución en este último.

TRASPASOS

TRASPASO local con o sin negocio, por ir al extranjero. Alonso de Cartagena, 5.

PERDIDAS

PERDIDA pendiente, trayecto calle Vitoria a Restaurante Pinedo. Gratificante devolución en este último.

TRASPASOS

TRASPASO local con o sin negocio, por ir al extranjero. Alonso de Cartagena, 5.

PERDIDAS

PERDIDA pendiente, trayecto calle Vitoria a Restaurante Pinedo. Gratificante devolución en este último.

TRASPASOS

TRASPASO local con o sin negocio, por ir al extranjero. Alonso de Cartagena, 5.

PERDIDAS

PERDIDA pendiente, trayecto calle Vitoria a Restaurante Pinedo. Gratificante devolución en este último.

TRASPASOS

TRASPASO local con o sin negocio, por ir al extranjero. Alonso de Cartagena, 5.



PERDIDAS

PERDIDA pendiente, trayecto calle Vitoria a Restaurante Pinedo. Gratificante devolución en este último.

TRASPASOS

TRASPASO local con o sin negocio, por ir al extranjero. Alonso de Cartagena, 5.

PERDIDAS

PERDIDA pendiente, trayecto calle Vitoria a Restaurante Pinedo. Gratificante devolución en este último.

TRASPASOS

TRASPASO local con o sin negocio, por ir al extranjero. Alonso de Cartagena, 5.

PERDIDAS

PERDIDA pendiente, trayecto calle Vitoria a Restaurante Pinedo. Gratificante devolución en este último.

TRASPASOS

TRASPASO local con o sin negocio, por ir al extranjero. Alonso de Cartagena, 5.

PERDIDAS

PERDIDA pendiente, trayecto calle Vitoria a Restaurante Pinedo. Gratificante devolución en este último.

TRASPASOS

TRASPASO local con o sin negocio, por ir al extranjero. Alonso de Cartagena, 5.

PERDIDAS

PERDIDA pendiente, trayecto calle Vitoria a Restaurante Pinedo. Gratificante devolución en este último.

TRASPASOS

TRASPASO local con o sin negocio, por ir al extranjero. Alonso de Cartagena, 5.

PERDIDAS

PERDIDA pendiente, trayecto calle Vitoria a Restaurante Pinedo. Gratificante devolución en este último.

TRASPASOS

TRASPASO local con o sin negocio, por ir al extranjero. Alonso de Cartagena, 5.

PERDIDAS

PERDIDA pendiente, trayecto calle Vitoria a Restaurante Pinedo. Gratificante devolución en este último.

TRASPASOS

TRASPASO local con o sin negocio, por ir al extranjero. Alonso de Cartagena, 5.

PERDIDAS

PERDIDA pendiente, trayecto calle Vitoria a Restaurante Pinedo. Gratificante devolución en este último.

TRASPASOS

TRASPASO local con o sin negocio, por ir al extranjero. Alonso de Cartagena, 5.

Dimite Batista y una Junta militar se ha hecho cargo del poder en Cuba

(Viene de primera página) las, aunque no ha habido confirmación de la noticia.

También se espera la llegada de Antonio Varona, que representa al expresidente Pío Socarrás. Al mismo tiempo, se anuncia que el general Peraza, miembro de la Junta militar, ha abandonado el país. La situación en Campo Columbia es muy inquietada y se ha aplazado una conferencia de Prensa convocada para las tres de la tarde. La futura constitución de la Junta es muy incierta.—Efe.

BARRICADAS EN LA CAPITAL.
La Habana. — La Policía cubana ha comenzado a levantar barricadas en las calles para oponerse a un eventual intento de los fidelistas de apoderarse de la ciudad.

SUPRIMIRAN LA CENSURA?
La Habana. — Fuentes informadas declaran que el general Cantillo, que ha asumido el mando de las fuerzas militares, ha declarado en una reunión de urgencia de los oficiales del Ejército, que ha tomado el mando para salvar al país, terminando con la lucha fratricida que ha costado ya tantas vidas.

Cantillo, en un llamamiento dirigido a los oficiales del Ejército para que le apoyen en su tarea, dijo que con gran responsabilidad ha caído sobre sus hombros y sobre los vuestros.

El general Cantillo enumeró los nombres de las personas que habían salido del país y dijo que algunos generales y otros altos oficiales del Ejército habían dimitido. Informó que el coronel Daniel G. Martínez Mora, había sido designado jefe de operaciones para dirigir la gran batalla que se está librando en Santa Clara, punto clave del centro de Cuba.

Después de hacer estas declaraciones, siguen diciendo las fuentes informadas, los funcionarios de la Federación de emisoras de Radio y del bloque de Prensa cubana fueron llamados a Campo Columbia por el general Campillo y se cree saber que la llamada tiene por objeto suprimir la censura que dura ya tres meses. Las dos organizaciones citadas representan a todas las publicaciones y estaciones de Radio de Cuba.—Efe.

OPINIONES DE DOS POLITICOS CUBANOS

Washington. — Ernesto Betancourt, agente en Washington de Fidel Castro, ha manifestado que los fidelistas nunca aceptarían la Junta que ha asumido el Poder en Cuba, cuando Batista abandonó el país. Manifestó que esta Junta no tiene una verdadera autoridad y que es el único Gobierno provisional que Castro está dispuesto a aceptar es el del doctor Manuel Urrutia. Añadió que Urrutia es un ex-magistrado de Santiago que ahora se encuentra luchando al lado de las fuerzas fidelistas en la provincia de Oriente.

Al comentar las noticias de la salida de Batista, Betancourt dijo: "Este es el comienzo del fin. La victoria es segura".

Carlos Píad, representante personal en los Estados Unidos del doctor Manuel Varona, ex-jefe del Gobierno cubano y presidente del Se-



Fomento (Cuba). — Soldados de las fuerzas rebeldes de Fidel Castro después de su entrada en esta ciudad agitan orgullosos la bandera del movimiento "26 de Julio". — (Foto Cifra)

nado en la anterior administración, declaró a un redactor de United Press International que la Junta constituida es la mejor solución en las actuales circunstancias.

Píad, miembro del partido P. R. C., adversario de Batista, añadió que la Junta sería un puente hacia el futuro y manifestó su creencia de que la Junta convocará unas elecciones tan pronto como sea posible. También dijo que espera que la Junta haga un llamamiento a Fidel Castro para que deponga las armas hasta que se celebre la elección.

PRESIDENTE PROVISIONAL

La Habana. — El doctor Piedra, decano del Tribunal Supremo, ha jurado en Campo Columbia, cuartel general de las fuerzas armadas cubanas, el cargo de presidente provisional de la República, como consecuencia de la salida de Batista del país.—Efe.

LIBERTAN A PRESOS POLITICOS

La Habana. — Se dice que ha sido formado un Comité civil de mediación para tratar de arbitrar una fórmula que ponga fin a la guerra civil. Grupos de paisanos se han apoderado del cuartelillo de Policía número 5 en el centro de la capital y han dado libertad a cierto número de detenidos políticos. El jefe del "Movimiento 26 de Julio" en la capital insiste en que si el juez Urrutia no es nombrado presidente provisional de la República, establecerá la huelga general.

ASUME EL PODER LA JUNTA MILITAR

La Habana. — La Junta militar presidida por el general Eulogio Cantillo, comandante en jefe de las fuerzas gubernamentales que combaten a Fidel Castro, ha asumido el Poder en La Habana del juez decano presidente del Tribunal Supremo, Dr. Carlos M. Piedra, que ha sido nombrado presidente provisional de la República.

LAS TROPAS DE CASTRO AVANZAN SOBRE LA HABANA

Miami (Estados Unidos). — Un funcionario del directorio revolucionario de Cuba en esta capital, anunció que ha recibido informes de que las tropas de Castro marchan sobre La Habana desde Santa Clara de la que se apoderaron la pasada noche. Faure Chomón, secretario general del directorio, y Rolando Gubela, comandante del ejército revolucionario, han hecho el anuncio a través de una emisora fidelista. La declaración fue escuchada en Miami por Luis Olanca, secretario del Exterior del directorio.—Efe.

PILLAJE Y DESTRUCCION

La Habana. — Las turbas están entregándose al pillaje y la destrucción en el centro de la capital. A las seis y media de la tarde, hora española, centenares de personas asaltaron el "Hotel Sevilla Casino" que quedó virtualmente destruido. Fuerzas de la milicia revolucionaria hicieron disparos al aire para dispersar a las turbas pero no lo consiguieron y la muchedumbre se espesó, entonces, por las cercanías asaltando el "Hotel Plaza" y desvalijándole.

En las calles reina la anarquía y ha desaparecido el último vestigio de orden y legalidad. Las turbas se dan al saqueo y la destrucción sin que nadie se lo impida a pesar de que la milicia revolucionaria trata de contrarrestarlas. Centenares y centenares de personas inundaron el Prado, en el corazón de la capital destruyendo y robando centenares de estacionamiento de automóviles. Han aparecido por todas las partes banderas y símbolos con los colores rojo y negro del "Movimiento 26 de Julio" de Fidel Castro.—Efe.

LLAMAMIENTO DE LOS "CASTRISTAS" AL PUEBLO

La Habana. — El Dr. Gustavo Cuervo Rubio, vicepresidente de la República durante el régimen de Batista de 1940-44, ha sido nombrado primer ministro.

El presidente provisional Carlos M. Piedra, ha manifestado que asumió la presidencia de acuerdo con los preceptos constitucionales para "después de la dimisión del presidente" y añadió que están en proceso de preparación contactos con los "rebeldes" para celebrar conversaciones de paz.

Los revolucionarios han dirigido llamamientos al pueblo para que se mantengan en calma y espere pacientemente los acontecimientos futuros. También han pedido que ondee la bandera cubana en Las Casas, de acuerdo con los deseos del jefe revolucionario, Fidel Castro.

El caos que reina en la capital es particularmente señalado en torno a la prisión del Príncipe donde se encuentran los presos políticos, que se han manifestado en tanto que en el exterior sus familiares se agrupan y vociferan. Algunos de los presos

han resultado heridos en las manifestaciones y varias mujeres se desmayaron y otras fueron pisoteadas en el pánico que siguió, en la multitud del exterior, al hacer fuego contra ella los soldados y policías desde los muros de la cárcel.

En los suburbios, los revoltosos arrojan sus automóviles contra los controles de estacionamiento y se apoderan de las monedas que contienen. También fueron asaltadas además de los casinos del hotel "Sevilla Biltmore" y del hotel "Plaza", las oficinas de varias Compañías aéreas: "K.L.M.", "Iberia", "Air France", "Aerolíneas Argentinas", "Línea Aero-postal Venezolana", así como Bancos y otras instituciones. Se escuchan disparos en toda la ciudad y algunos policías han comenzado a hacer su aparición en los lugares de disturbios.

OIRO AVION CON FUGITIVOS

West Palm Beach (Estados Unidos). — Un avión de transporte militar cubano ha aterrizado en el aeropuerto local llevando a bordo cuarenta y seis altos funcionarios del Gobierno entre los que se encuentra un hermano del general Batista.

Uno de los pasajeros manifestó que los seguidores de Batista están abandonando Cuba como pueden, en barcos o aviones, para dirigirse a Estados Unidos o a otras naciones del Caribe. Los aduaneros no dieron a conocer los nombres de los pasajeros ni de los tripulantes del transporte militar cubano y dijeron que no conocían el nombre del hermano de Batista.—Efe.

CASTRO RECHAZA LA OFERTA DE LA JUNTA

La Habana. — El dirigente del Movimiento 26 de Julio, Fidel Castro, ha rechazado esta noche la oferta de paz hecha por la Junta de Gobierno que ha asumido el Poder.

En una emisión por radio, Fidel Castro dijo que sus fuerzas continuarían las operaciones en todos los frentes. "El régimen de Batista ha caído a causa de los últimos golpes rebeldes", agregó; "no confío en nadie, ni permito que nadie os engañe".—Efe.

DICEN QUE BATISTA SE REUNIO ANTES CON LOS JEFES DEL E. M.

La Habana. — Fuentes informadas dicen que Batista convocó a los altos oficiales del Estado Mayor con los que se reunió en Campo Columbia antes de abandonar el país. El presidente "según estas fuentes" dijo a los oficiales del Estado Mayor que no deseaba un mayor derramamiento de sangre y que resignaba sus poderes sobre el general Cantillo.

OTROS 92 FUGITIVOS

Nueva York. — Otro avión de las líneas aéreas de Cuba ha llegado a esta capital con 92 funcionarios del Gobierno de Batista y sus familias.

Fuerzas de la policía montaron un servicio de vigilancia para evitar manifestaciones en el aeropuerto, por parte de los seguidores de Fidel Castro.—Efe.

DOS FOTOGRAFOS AGRE-DIDOS

La Habana. — Un grupo de revoltosos han atacado a dos fotógrafos de la Agencia United Press International, rompiéndoles las cámaras y el material.

Se trata de Charles Seemann, de 44 años, y de Ray Zeuse, de 53, ambos de Nueva York, que intentaban fotografiar los desmanes cometidos hoy en las calles de la capital cubana. Los dos consiguieron escapar ilesos, pero su equipo quedó destruido por el saqueo.—Efe.

CASTRO EXIGE RENUNCION INCONDICIONAL

La Habana. — Continúa la lucha en Cuba a pesar de la orden de "alto el fuego".

El jefe del movimiento revolucionario, Fidel Castro, ha dirigido un ultimatum por radio a la guarnición de Santiago de Cuba, en el que dice que si no se rinde a las 18 horas (hora local), sus fuerzas tomarán por asalto la ciudad.

"La guerra no ha terminado", dice el ultimatum de Fidel Castro— porque los asesinos están todavía armados. Por otra parte, los jefes de las fuerzas de Fidel Castro han recibido la orden de avanzar en la provincia de Camagüey y cortar las carreteras que conducen a la capital de la misma. También se ha dado orden de avanzar sobre La Habana, Guan-tanamo y Holguín y de detener a todos los oficiales del Ejército, que serán sometidos a consejos de guerra. Castro ha dispuesto también que "no cese el fuego por ninguna razón y que se conceden tre-

guas a las fuerzas armadas solamente cuando estas se rindan".

"Las operaciones militares —agrega— deben continuar contra las fuerzas armadas de La Habana, que se han rebelado (refiriéndose a los miembros de la Junta Militar). Hasta que no se rindan incondicionalmente no habrá paz.—Efe.

¿SERAN EVACUADOS LOS 40.000 NORTEAMERICANOS?

Washington. — Los Estados Unidos están dispuestos a evacuar en cualquier momento a los subditos norteamericanos residentes en La Habana, si consideraran que pueden correr peligro ante la revuelta que ha estallado en la capital cubana, a la caída del Gobierno de Batista.

Se calcula en 40.000 el número de norteamericanos que se encuentran en La Habana.—Efe.

LA EMBAJADA DE CUBA EN PARIS, AL LADO DE CASTRO

Paris. — La Embajada de Cuba en París se ha puesto al lado del jefe del Movimiento del 26 de Julio, Fidel Castro, esta noche, según declaró el embajador cubano quien agregó que se proponía pedir seguidamente al Gobierno francés el reconocimiento del régimen de Manuel Urrutia.—Efe.

Una crónica del hijo de Batista

"La decisión de mi padre de abandonar Cuba fue tomada repentinamente"

Su intención era la de poner fin al derramamiento de sangre

Fulgencio Batista, tiene 25 años, y es el hijo mayor del Estado ahora presidente cubano. Es uno de los 53 refugiados que acabaron de llegar a Jacksonville, desde La Habana. He aquí sus declaraciones acerca de la revolución y sus predicciones en cuanto al futuro de Cuba que la "Agencia Efe" facilita a los lectores españoles.

Jacksonville (Florida). — Crónica de Fulgencio Batista, para la "Agencia Efe".

La decisión de mi padre de abandonar Cuba fue tomada repentinamente. Contamos todavía con tropas que están luchando muy bien, pero mi padre veía con horror que de un bando y de otro estaban muriendo muchos hombres y quería a todo trance poner fin a ese derramamiento de sangre.

Cuando esta madrugada tomó la decisión de salir del país, lo hizo con la esperanza de que Cuba alcanzaría así la paz y se pondría fin al derramamiento de sangre. Con el firme propósito de poner fin a ese único que quiero es paz para el pueblo. La verdad es que he tenido muy poco tiempo para hablar con él, porque su decisión fue tomada casi inesperadamente y no había tiempo que perder. Con las cosas que teníamos a mano, salimos en automóvil para el aeropuerto. Allí nos reunimos, mi padre y otros políticos de la nación. El avión de mi padre despegó un minuto antes que el nuestro.

Creo que el pueblo cubano ha de atravesar un período de confusión. Lo que deseo es que sea lo más breve posible y que la violencia y la anarquía que han de imperar necesariamente pasen cuanto antes.

Estoy convencido de que algunos de los revolucionarios están animados de buenas intenciones, pero también es cierto que otros muchos están influidos por la ideología comunista, y son muy peligrosos. No hay que olvidar que algunos de los representantes de Castro son militantes del P. C. y por esta razón creo que mi país ha de pasar por un período de confusión. Hay muchas pruebas que demuestran el apoyo comunista al movimiento de Castro. Es posible que sean minoría pero, indudablemente, son los que están mejor organizados y los que tienen mayor influencia por la propaganda que han hecho de reparto de tierras, nacionalización de la industria y otras medidas de tendencia socialista.

Espero poder volver a mi Patria algún día. No sé si residiré mucho tiempo en Estados Unidos. Me gusta este país pero por encima de todo amo a mi Cuba ineludible, a

Se da por perdida a la embarcación malagueña "Nuestra Señora del Carmen"

Este pesquero llevaba a veinticinco personas a bordo

Se mata un joven de Logroño manipulando con una pistola

Málaga. — Puede darse por perdida la trahera "Nuestra Señora del Carmen" al no tenerse en estas fechas pista alguna de ella desde el día en que abandonó el puerto de Villa Sanjurjo con dirección a Málaga. Todas las actividades desplegadas en su busca han sido totalmente infructuosas.

La trahera "Virgen del Carmen" desplazaba unas veinte toneladas y estaba matriculada en Melilla con el número 433. Tenía 15 metros de eslora y eran sus dueños los armadores hermanos José María y Domingo Albacete Acazaz. Hace unos diez meses, estos armadores decidieron trasladarse a Málaga para tomar este puerto como base de sus operaciones.

Se ha confirmado que el "Nuestra Señora del Carmen" salió de Villa Sanjurjo el domingo, día 21, sobre las siete de la tarde, con una carga de 60 cajas de jureles, unos 2.000 kilos, que iba a ser vendida en Alge-

ciras, una vez que la tripulación quedara en Málaga, donde venía a pasar las Navidades con sus familias. Estaba formada esta tripulación por 25 hombres y se da el caso de que uno de ellos, Francisco Palacios Guerra, lucero del barco de pesca "Niño del Remedío", no tomó su barco por estar enfermo y logró aprovechar la salida del "Nuestra Señora del Carmen" para regresar a Málaga.

Se deduce de las informaciones conocidas, que la trahera salió de Villa Sanjurjo con Nigero vigto de Levante, y cuando estaba a mitad del camino, a unas cincuenta millas de la costa africana y a cuarenta de la malagueña, le sorprendió el fuerte ciclón de la madrugada del día 22 hasta hacerle naufragar, dato que se deduce de la violencia de aquel fenómeno y de la fragilidad de la embarcación. Se ha sabido que estuvo también en grave peligro el pesquero alcañtino "Am-

paro de Perles, y que en un golpe de mar, este barco perdió a uno de sus hombres. Pero este pesquero llegó a su destino después de dos días de navegación.

Hasta ahora se ha conseguido conocer los nombres de 16 de los 25 tripulantes del "Nuestra Señora del Carmen", casi todos ellos habitantes de Málaga y de localidades inmediatas a esta costa.

Se dan como desaparecidos el armador José María Albacete Acazaz, Manuel Perea, patrón de pesca y hijo de este Antonio Perea Galvez Manuel Campillo Vera, patrón de agricultura y su hijo Francisco Campillo Pérez; Antonio Fernández Figueroa, cuñado del armador; José López Rodríguez y su cuñado Juan Panlagua, Antonio Soler Alberca, Cáceres González, Antonio López, Francisco Martín Martín, Antonio Fernández Martín, Ramón Hernández Cabrera, Eduardo Fernández Sánchez, Francisco Palacios Guerra y Antonio Fernández Miró, este último de 15 años de edad.

Como decimos, la mayoría de ellos vivían en Málaga, muchos de ellos en el humilde barrio de la plaza de San Andrés y otros en la vecina barriada de "Las Calas". Sus familias pasan en estas fechas momentos de verdadera tribulación ante la desgracia.—Cifra.

JOVEN MUERTO

Logroño. — En las primeras horas de la madrugada, mientras sus padres se hallaban reunido con otros matrimonios en un café de la capital a donde habían acudido después de cenar para festejar la Nochevieja, resultó muerto en su domicilio, Ernesto de los Herreros, 19, Jesús María Gómez, de 18 años de edad.

A éste se le ocurrió tomar una pequeña pistola propiedad de su padre, que es comandante de Ejército y, al maniobrar imprudentemente con ella creyendo que estaba descargada, se le disparó, atravesándole el proyectil la cabeza. Fue trasladado con toda rapidez al Hospital provincial donde falleció a los pocos minutos de su ingreso.—Cifra.

SE MATA EL CONDUCTOR DE UN CAMION

Murcia. — Resultó muerto Federico Carrión Pérez, de 47 años, conductor de un camión que se precipitó por un terraplén frente al puente de El Reguerón.

Los demás ocupantes, Pascua Carrión Cutilas y Vicente Jiménez Cruz, sufrieron graves heridas. Todos quedaron aprisionados por la carga de vigas de cemento que conducía el vehículo. Los tres heridos quedaron hospitalizados en esta capital.—Cifra.

DOS PERSONAS PERECEN AHOGADAS

Adamuz (Córdoba). — El taxí de servicio de Algallarín-Adamuz, subió a una barca para cruzar el Guadalquivir, por causas que se desconocen, volcó, cayó al río, pereciendo ahogado sus dos ocupantes, Manuel Jiménez Cebazon y Asunción Martínez Gabarrón. Después de grandes trabajos el vehículo y las víctimas pudieron ser extraídas.—Cifra.

GUIA FACULTATIVA

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO 17-TELÉFONO 1311

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 3591

F. J. del Campo Alonso
PIEL Y VENEREAS
Consulta: En la Clínica de San Juan de Dios, martes y sábados, de 11 a 1

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7
Espolón 24. — Teléfono 1912

F. VIGALONDO ERRASTI
GARGANTA, NARIZ Y OJOS
Vitoria, 16. — Teléfono 5092

Federico Gascón
MEDICO DENTISTA
Santander 19, 3.º dcha. — Tel 2437

José Muñoz Avila
RINON Y VIAS URINARIAS
A. Bonifaz 12, 1.º — Teléfono 1532

COLMAN CASASNOVAS
PARTOS - MATRIZ
CIRUGIA DE LA MUJER
Onda corta. — Electrocoagulación
Consulta de 11 a 1,30 y de 4 a 7
Muranda, 7, 2.º — Teléfono 1232

BENIGNO ANDRADE LOMA
MEDICO
Análisis Clínicos
Plaza de Calvo Sotelo, 9

A. Gómez López
Del Hospital Militar
CORAZON - PULMON
San Cosme, 2. — Teléfono 5590

H. Seisdedos
TRAUMATOLOGIA
HUESOS Y ARTICULACIONES
Aparicio y Ruiz 18. — Teléfono 5424

Redada contra elementos comunistas en Egipto y Siria

Defenciones y clausura de centros de propaganda

El Cairo. — La Policía de la República Árabe Unida ha llevado a cabo una redada contra los elementos comunistas en todo Egipto, la pasada noche, según se afirma hoy en fuentes autorizadas.

Numerosos dirigentes comunistas fueron detenidos y tres centros propagandísticos comunistas fueron clausurados.

El partido comunista fue declarado ilegal en Egipto hace varios años.—Efe.

LA BATIDA SE EXTIENDE A SIRIA

El Cairo. — La batida realizada por la policía de la RAU contra elementos comunistas, se extendió hasta la región siria. La operación no ha sido anunciada oficialmente pero fuentes dignas de crédito aseguran que la policía actuó simultáneamente en El Cairo, Alejandria y otras ciudades. Más de cien personas han sido detenidas.—Efe.

DELEGADOS CHINOS, EN BAGDAD

Bagdad. — Se encuentra en esta capital una delegación de la China comunista, en negociaciones para concertar un tratado comercial entre los dos países.

LLAMAMIENTO PARA BOICOTEAR A FRANCIA

Bagdad. — La Prensa iraquí hace un llamamiento a los demás países árabes para que sigan el ejemplo del Iraq en boicotear el comercio con Francia, a fin de hacer más profunda su actual crisis financiera.—Efe.

ESPERANZA DE BURGUBA

Paris. — El presidente tunecino Burguba dijo en su discurso de primer día de año que el general Charles De Gaulle era "un hombre digno de admiración".

En su discurso el presidente tunecino expresó su confianza en que 1959, primer año nuevo de la V República Francesa, marcará el estrechamiento de las buenas relaciones entre Francia y los musulmanes del Norte de Africa y el comienzo de una positiva cooperación entre ellos.—Efe.

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibeles", de D. Eduardo Alcalde.

La Reina Juliana de Holanda, a Londres

La Haya. — La Reina Juliana y su hija la princesa Margarita Francisca, de 15 años de edad, han salido para Londres desde el aeródromo militar de Soesterberg, en un avión pilotado por el príncipe Bernardo.

La Soberana y la joven princesa van a visitar a su prima la condesa de Athlone. El príncipe Bernardo, que regresa hoy mismo a Holanda, irá a recoger a su esposa e hija el sábado.—Efe.

Determinación de los contribuyentes sujetos a cuota por beneficios del impuesto industrial

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores. — Centro internacional de estudio de los problemas técnicos de la conservación y de la restauración de los bienes culturales. Adhesión de Ceilán.

Hacienda. — Orden por la que se determinan los contribuyentes sujetos a cuota por beneficios del impuesto industrial en el ejercicio 1958 y los que lo estarán en el sucesivo.—Cifra.

La Campaña de Invierno extiende su mano hacia ti para que deposites en ella un donativo por el amor de Dios

Una diferencia del primer incendio, que se ha comprobado fue intencionado, se desconocen las causas de este último. Miles de personas abandonan sus hogares en las dos zonas amenazadas en las que luchan contra el fuego unos mil quinientos bomberos.

UNO DE LOS SINIESTROS ESTA DOMINADO

Los Angeles (California). — Uno de los incendios registrados en las últimas horas ha sido dominado pero el otro sigue incontrolado. El tiempo, desusadamente cálido en esta época, favorece la extensión de las llamas.

TREINTA HERIDOS AL DERRUMBARSE UNA "NORIA"

Sidney (Australia). — Por lo menos treinta personas han resultado heridas, algunas de ellas, gravemente, al derrumbarse una "noria" de verbera emplazada en el suburbio de Coogee. La catástrofe se produjo al romperse uno de los tirantes de acero de la estructura, lo que hizo caer a un lado la rueda de la noria, saliendo sus ocupantes despedidos sobre las casetas de la feria y el mismo suelo.—Efe.

Don Ruperto Trabada Larrea
(VETERINARIO JUBILADO)
Falleció en el día de ayer, a los 78 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad — (Q. E. P. D.) —
Sus apenados hijos, don Alfredo y doña María-Jesús Trabada Lazcano; hijos políticos, doña Julia Ruiz Capillas y don Francisco López Pastor (jefe administrativo de "Secerías Burgaleses, S. A."), nietos, Jesús y Hortensia; sobrinos, primos y demás familia
SUPLICAN a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan al entierro y funeral que se celebrarán en la Iglesia parroquial de SAN COSME Y SAN DAMIAN, el primer HOY, VIERNES, a las CUATRO Y MEDIA y el segundo, MAÑANA, SABADO, a las DIEZ Y CUARTO, por cuyos actos la familia quedará muy agradecida.
Casa doliente: Madrid, 1.º — Burgos, 2 de Enero de 1959.
"LA MISERICORDIA". — Gran Funeraria.

1909



1959

ENRIQUE MARTINEZ INCHAUSTI S.A.

LICENCIADO POZÀ, 12

BILBAO

Hierros y Aceros Comerciales

Material Sanitario

Tubería Soldada y sin Soldadura

y accesorios

Grifería y Robinetería

Metales (Perfiles y Lingotería)

**Aluminio - Alpaca - Cobre - Latón - Plomo - Estaño
Antimonio - Bronce - Zinc**

Con motivo de este cincuentenario de nuestra vida comercial testimoniamos nuestra gratitud a nuestros clientes, proveedores y amigos. Esperamos su visita personal para que aprecien nuestra organización y existencias.

Enrique Martínez-Inchausti, S. A.

LOS DEPORTES en

Diario de Burgos

Ferenc Puskas, peligroso foco de discordias en el Real Madrid

Mientras Osterreincher le defiende "a capa y espada" Carniglia le considera perjudicial para el equipo

Universalmente famoso por sus grandes y frecuentes éxitos internacionales, el Real Madrid C. de F., repleto de millones, de trofeos y de estrellas internacionales de la máxima luminosidad, tiene un importante secreto que facilita y hace lógicos y normales sus citados triunfos. Este secreto es, a veces, no es otro que el rígido y acertado sistema de conceder a cada técnico, empleado, directivo o jugador a sus órdenes la máxima autoridad en el cumplimiento de su misión respectiva. En el Real Madrid, es de justicia reconocerlo, el presidente, es el presidente; el entrenador, el entrenador; y el encargado de cuidar el campo... el encargado de cuidar el campo. Eso parece a simple vista una de las clásicas salidas de Pero Grullo, pero es realmente el motor de una buena marcha en una nave tan importante deportivamente como la madridista. El presidente de la misma no suele dar nunca órdenes a un consejero relativas al sistema que debe emplear éste para dirigir la entrada, por ejemplo, en el local social, de socios del club en un determinado acontecimiento deportivo. Como tampoco el señor encargado de hacer una habitación de las utilizadas por la junta directiva, tiene que ser aconsejado en la forma de emplear la escuela por ninguno de los miembros de aquélla.

Esta libertad de acción es proverbial en el Real Madrid. Cada individuo, cada eslabón, cada engranaje de la máquina se mueve perfectamente, sin interferencias, sin que nadie se inmiscuya nunca en su labor. Sin embargo, de algún tiempo a esta parte se sabe que en el seno del Real Madrid ocurren cosas muy poco corrientes. Cosas relacionadas con la formación del equipo para los distintos encuentros, que extrañan a cuantos conocen la eterna línea de conducta de los triples campeones europeos.

El entrenador, Luis Antonio Carniglia y el delegado de fútbol y asesor técnico Emi Osterreincher, han desencadenado una cada vez más peligrosa batalla que es disputada con ardor, hasta con excesivo alarde oratorio y gesticulante antes y después de cada encuentro. ¿Cuál es la causa de que Carniglia y Osterreincher discutan con tanto apasionamiento? ¿En el momento, Puskas, el "mayor galopante", el ex capitán del Honved y de la selección nacional húngara, hoy jugador del Real Madrid, es el punto que eternamente desencadena tras la clásica y serena polémica a la ya

también clásica tempestad verbal entre Carniglia y Osterreincher. Carniglia no es partidario de que

Puskas juegue en el primer equipo, Osterreincher, por el contrario, conocedor profundo de las condiciones

y de la calidad del que también estuvo a sus órdenes en el Honved de Budapest, está decidido a que «su» interior sea titular indiscutible. La diferencia de opinión se promueve antes de cada partido, ya se vaya a jugar éste en Madrid o en cualquier otra localidad nacional o extranjera. Una fuerte discusión, casi siempre en los mismos términos, apoyados los dos antagonistas en sus argumentos de siempre, de las que una vez resulta triunfador el técnico y otras el entrenador.

Carniglia es partidario de la afección de Rial y de Marsal como interiores. Como Marsal está en estos momentos fuera de combate, Rial en Buenos Aires, como Carniglia es el único de sus favoritos con que cuenta para «hacer la guerra» a Puskas ya que la nueva modalidad de situar a Kopa de delantero centro y a Di Stefano como medio centro a la «antigua» ha hecho innecesaria la colocación en la delantera de los dos interiores clásicos, Osterreincher, por su parte no quiere ni oír hablar de la no alineación de Puskas. No hay otro como él —son las palabras del ex técnico del Honved cuando se refiere a Ferenc—. Sólo es preciso verle jugar durante unos cuantos partidos seguidos para llegar a convencerse de que no existe en todo el mundo otro jugador que posea su inteligencia, su clase, su facilidad, su técnica, añade siempre.

De Rial, suele decir Osterreincher en estos momentos, cuando hay que reconocerlo, el de Buenos Aires, atraviesa un momento de indudable baja forma, una baja forma ocasionada tal vez por algún asunto de índole moral, incluso ajeno al fútbol.

Héctor es un gran jugador. Ahora no está bien de juego. Creo que es conveniente darle un descanso, para que se recupere.

Así están las cosas. Ninguno de los dos litigantes cede en su postura.

Puskas, en la opinión particular de Carniglia, es sumamente inteligente, pero no rinde en el campo lo que debe. Se reserva mucho. Fuera de casa, principalmente, no quiere ni oír hablar de todo lo que sea lucha, batalla, acoso, choques, esfuerzo físico, furia, etc. Y en estas condiciones su rendimiento es mínimo. Es preferible sustituirle por otro jugador tal vez menos estilista, menos técnico, pero, desde luego sí mucho más práctico que él.

La diferencia de opiniones entre los dos destacados técnicos del equipo, está llegando, como no podía por menos de suceder, a oídos de la directiva. Al principio, se esperaba que todo se solucionase satisfactoriamente, sin perjuicio de ninguna clase para el equipo. Ahora, sin embargo, como los roces se repiten cada vez con más frecuencia, y, lo que es más lamentable, con mayor fuerza, es muy posible que quien puede decidir la cuestión —ahora sí que será el momento de intervenir— se decida a solucionar todo de forma tajante. De lo contrario, el estado de cosas, aunque tranquilo todavía, terminaría hasta por desmoronarse a los propios jugadores.

Carniglia no quiere a Puskas. Osterreincher, sí. En el último partido amistoso jugado en el estadio Bernabeu, Carniglia y Osterreincher, como tantas otras veces discutieron, con más fuerza y aparato que nunca. Al fin prevaleció el criterio de Osterreincher y Puskas jugó contra el Chaux de Fonds suizo. El resultado fue un triunfo indiscutible para Osterreincher. Porque Puskas jugó de forma magnífica, superó a todos sus restantes compañeros, marcó un gol fenomenal y se ganó plenamente, con su rapidez, genio y habilidad a no muy numeroso público que asistió al estadio. ¿Significa esto que Puskas jugará ya como titular indiscutible en el primer equipo blanco? De momento, frente al Español, por ejemplo, el ex húngaro formó en la delantera blanca. Luego, será mejor esperar.

La consecuencia más importante de tal estado de cosas es la des acostumbrada incompatibilidad de los dos técnicos madridistas. ¿Quién vencerá a la larga? A este respecto convendría recordar que el ex entrenador madridista, Villalonga, no reveló su contrato con el club por no estar dispuesto a aceptar a nadie por encima de él que pudiera aconsejarle o que estuviera autorizado para supervisar sus alineaciones. Carniglia, en cambio, sí que firmó con esta condición. Dispuesto, por lo tanto a admitir las órdenes o consejos de Osterreincher. O de quien fuese. ¿Se habrá olvidado de ello el argentino? ¿Tomará pronto alguna importante decisión sobre el asunto la junta directiva presidida por don Santiago Bernabeu? Esperemos...

Luis CALCIO

¿Interesa Arahuetes al Español?

Hay rumores en Logroño de que el Deportivo Español está siguiendo la pista de algunos jugadores del Logroñés y entre éstos se dice que figura incluido Arahuetes II, que está desarrollando una lucida campaña en la capital riojana.

Acogemos la noticia con las naturales reservas, pues no ha superado la condición de rumor; pero una cosa es cierta y es que el jugador burgalés está sosteniendo una magnífica actuación en el equipo riojano.

El argentino Suárez gana la prueba "San Silvestre" de cross en Sao Paulo

Amorós se clasificó tercero y Molins el cuarto

Sao Paulo (Brasil). — La salida de la carrera de San Silvestre fue dada a las 23,40 de la noche del 31 de Diciembre (hora local). Tomaron la salida cerca de 300 atletas.

Ha ganado la prueba el argentino Osvaldo Suárez, clasificándose en segunda lugar el portugués Faria y en tercero, el atleta español Antonio Amorós.

En cuarto lugar llegó José Molins (España), y séptimo, también el español Manuel Alonso.

Reinojito Heykipuro, de Finlandia, no llegó a la meta; fue hospitalizado a causa de hallarse afectado su sistema respiratorio.

El atleta francés Michel Bernard fue también hospitalizado por haber sufrido una caída a pocos metros de la meta.

El tiempo invertido por Osvaldo Suárez, de Argentina, ganador de la prueba, fue de 21' 40" 3/10.

Los españoles invirtieron los siguientes tiempos:

3. Antonio Amorós (España), 22' 32" 4/10.

4. José Molins (España), 22' 32" 4/10.

7. Manuel Alonso (España), 22' 40" 5/10.

La distancia cubierta por los corredores fue de 7.300 metros.

Entrega de una prima especial a los integrantes del equipo brasileño

Río de Janeiro. — Cuando el Brasil se adjudicó el título de campeón mundial de fútbol, el jefe de la delegación brasileña, Paulo Carvalho Tinha prometió a los expedicionarios un millón de cruzeiros como prima especial.

Cumpliendo lo prometido, Carvalho Tinha entregó ayer, día último de 1958, un millón de cruzeiros a los componentes de la expedición brasileña, compuesta por veintiocho miembros, para que se la dividieran en partes iguales. Cada uno de los miembros ha tocado a poco más de 35.000 cruzeiros.

Las cantidades correspondientes a los jugadores Vavá, Joel y Mazolla, los dos primeros jugadores en equipos españoles y el último en Italia, han sido depositadas en Río hasta el regreso de dichos futbolistas al Brasil.

Las ratas dejaron sin luz al centro de Cortina D'Ampezzo

Los roedores partieron los cables de conducción eléctrica

Cortina D'Ampezzo (Italia). — Las ratas han dejado tres veces sin luz este centro deportivo invernal durante las fiestas de Año Nuevo. Los roedores, hambrientos, partieron con sus dientes los cables de conducción eléctrica en tres sitios diferentes.

Ayuntamiento de Saldaña (Palencia)

Desaparecidas las causas que motivaron el cierre de mercados semanales en esta Villa, la Superioridad ha ordenado la apertura de los mismos, todos los martes de cada semana, excepto el día 6 de Enero próximo, que por ser festivo se traslada al día 5.

Por acuerdo del Ayuntamiento, queda libre de impuestos la entrada de ganado en el ferrial.

El Real Madrid ganó ayer al Stade Reims por 2-1 en Orán

Se jugó con carácter amistoso en partido inter-clubs

Orán. — El Real Madrid F. C. ha vencido al Stade de Reims por dos goles a uno en partido de fútbol inter-clubs, que se ha celebrado esta tarde en el estadio «Fouques Duparc».

El primer tiempo finalizó con empate a un gol y el partido ha sido presenciado por más de 40.000 personas.

Ambos equipos llegaron a esta ciudad argentina en avión especial desde Madrid poco antes de las tres de la tarde.

Las expediciones española y francesa regresarán a la capital española en el mismo avión esta misma tarde. El Madrid inauguró el marcador por medio de Di Stefano a los 31; poco antes de llegarse al descanso, Fontaine conseguía el gol del empate. El tanto de la victoria madridista fue logrado por Mateos a los 42' de la segunda parte.

El pasado Mayo, en partido jugado también en Orán, entre ambos equipos, el Madrid se adjudicó la victoria por 5-2.—Alfil.

DETALLES

Orán. — En el partido de fútbol de esta tarde entre el Real Madrid y el Stade de Reims, los madridistas dominaron durante los primeros minutos, especialmente debido a los desconcertantes avances de su delantero Raymond Kopa. Sin embargo, el Reims contraatacó y puso en peligro la meta del Madrid.

El poderoso duo formado por Di Stefano y Kopa, por el Real Madrid, y el igualmente potente de Fontaine y Lamartine, por el Stade de Reims mantuvo movido el juego en ambas áreas, haciendo emplearse a fondo a las líneas defensivas respectivas.

El primer tanto fue marcado, como ya se ha dicho por Di Stefano, a los 31 minutos, tras brillante jugada.

Kopa, que había sobresalido en las filas españolas durante los primeros momentos, bajó algo en su juego hacia la mitad del primer tiempo, pero más tarde se recuperó y fue principal artífice de los peligrosos ataques de su bando.

El Reims, animado por los espectadores, marcó a los 40 minutos, pero la jugada fue anulada por el árbitro. Minutos más tarde, sin embargo, Fontaine logró la igualada.

Los mejores jugadores durante esta primera parte fueron Kopa, Di Stefano, Gento y Joseito, por el Madrid, y Levion, Lamartine y Fontaine, por el Reims.

El juego de la segunda parte fue igualado y los temores de que el equipo español derrotara por abultado tanto al Reims no se materializaron. Ambos conjuntos introdujeron modificaciones en sus filas en este segundo tiempo.

El público protestó repetidas veces decisiones del árbitro que, a su juicio, eran equivocadas.

Las formaciones fueron las siguientes:

Real Madrid: Alonso; Miche, Santamaría, Lesmes II; Santisteban, Zárraga; Joseito, Kopa, Di Stefano, Puskas y Gento.

Stade de Reims: Colonna; Rodzik, Jonquet, Girod; Panverne, Leblond; Bliard, Fontaine, Lamartine, Plantoni y Vicent.

Al comenzar el segundo tiempo Desruisseaux sustituyó a Bliard y Berard a Lamartine.

En el Real Madrid a los trece minutos del segundo tiempo hizo salir a Mateos y Rial como interiores.

La recaudación del encuentro ha sido de 25.854.000 francos, la cifra record de recaudación en partidos de fútbol en Francia y

el territorio de Argelia, ya que la mayor cifra hasta ahora había sido obtenida en París en el Parque de los Príncipes en el encuentro internacional Francia-Rusia.

EL OSASUNA GANA AL MALAGA

Málaga.—Se celebró en La Rosaleda un partido amistoso de fútbol entre el Málaga y el Osasuna de Pamplona a beneficio del jugador malagueño Antonio Galliana que meses pasados perdió una pierna a consecuencia de una lesión recibida jugando un partido. Asistió mucho público. La "estrella" Lilián de Ceis realizó el saque de honor. El partido ha sido muy entretenido y el Osasuna se mostró superior a su rival; pero el Málaga jugó bien, sobre todo en la segunda parte. El partido terminó con el resultado de cinco a tres a favor del Osasuna. En la primera parte los navarros marcaron cuatro goles y los del Málaga uno.—Alfil.

VICTORIA DEL ELCHE SOBRE EL CORUÑA

Elche.—Por tres goles a uno venció el Elche al Deportivo de La Coruña en partido amistoso jugado en Altavix. El capitán del equipo local hizo entrega de un banderín al capitán coruñés, en recuerdo de la primera visita que efectúa dicho equipo. A los cuatro minutos de comenzar, Mito marca el primero de los locales, terminando con este tanto la primera parte. A los quince, de la segunda, Souto logra el empate y a los veintiseis minutos, Campillo, el segundo. Falta un minuto para terminar. Mezquita marca el tercero. El Deportivo de La Coruña causa buena impresión.—Alfil.

EL BENFICA GANA AL NIMES

Lisboa.— El Benfica, de Lisboa, ha derrotado al Nimes, de Francia, por un tanto a cero, en partido amistoso de fútbol celebrado esta tarde en el campo del equipo lisboeta.

El tanto del triunfo fue marcado en la primera parte por mediación del interior derecha, Celuna; con un tiro desde fuera del área.—Alfil.

Arbitros para el domingo

Para dirigir los partidos del Grupo Oeste, que se celebrarán el próximo domingo, son los siguientes:

BURGOS - Atlético Zamora, señor García Pérez.

Salamanca - Atlético Palencia, señor Lorenzo.

Júpiter Leonés - Europa Delicias, señor Salas.

ARANDINA - Leonesa, señor Sanz.

Fasa - Astorga, señor Mateos (se juega el día 6).

Bejar - JUVENTUD, señor Estremera.

Hullera - Ponferradina, señor Cabrillo.

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS encargue su edición a Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

¡Ha llegado el momento..



de dar un gran paso en su vida. Brinde con un buen coñac.

SOBERANO

Unico en su estilo por su aroma, color y sabor.

GONZALEZ BYASS

Se vende fábrica de sierra

Maquinaria moderna y terreno extraordinario para almacenes y servicios. — Tratar: AGUSTIN CAMARA.

Huerta de Rey

Santo Hospital Civil del Generalísimo Franco

BILBAO

ADJUDICACION DE LOS PREMIOS GRANDES DE LA TOMERÍA DEL SANTO HOSPITAL CIVIL DEL GENERALÍSIMO FRANCO AÑO 1958

Constituida la mesa, por el Notario de Bilbao, don Ignacio Narit por el Tesorero de la Delegación de Hacienda de Vizcaya don Ignacio Mendizábal y por don Nicolás Zorrilla, Presidente de la Junta de Caridad del Santo Hospital Civil del Generalísimo Franco de Bilbao, se procedió siendo las seis de la tarde del día treinta de Diciembre de mil novecientos cincuenta y ocho, y de acuerdo con la Orden de 18 de Junio último (B. O. E. 24-6-58), al sorteo público de los premios especificados en la referida Orden.

Los números premiados son los que a continuación se expresan:

SERIE A		Números premiados
Primer premio:	Coche Fiat, 1.110	76.000
2.º	Coche Fiat, 500	33.333
3.º	Coche Isotta	37.642
4.º	Una moto N. S. U.	29.866
5.º	Una moto Lambretta con Side-Car	98.807
6.º	Una moto Peugeot-Movesa	85.265
7.º	Una moto Lube, 125 c. c.	54.157
8.º	Una moto Lube, 125 c. c.	29.811
9.º	Una moto Lube, 99 c. c.	25.138
10	Una moto Lube, 99 c. c.	422
SERIE B		Números premiados
Primer premio:	Un piso en la c/ Novia de Salcedo (Bilbao).	38.443
2.º	Un comedor completo	29.367
3.º	Un dormitorio completo	1.923
4.º	Un frigorífico Westinghouse	32.587
5.º	Un mueble-bar	8.561
6.º	Un sofá-cama Sema	73.480
7.º	Una lavadora Telefunken	9.422
8.º	Un aparato de radio Iberia	19.501
9.º	Una aspiradora Telefunken	54.873
10	Una máquina de coser Sigma	19.780

Cada día UNA NOTA curiosa

La torre de Pisa no se enderezó

Pero el vehículo quedó partido en dos

Pisa.— Cuatro turistas franceses decidieron tras una más que alegre celebración del Año Nuevo, introducir algunas modificaciones en la fisonomía de esta ciudad italiana: enderezar su famosa torre inclinada. Con un sentido muy simplista del problema, engancharon un cable de acero al eje derecho del vehículo y fijaron el otro extremo a la torre. Decididos pisaron el acelerador del coche... y si bien la torre no se enderezó ni una pulgada, el vehículo quedó partido en dos.—Efe.

Así vivió el Papa el día de Año Nuevo

reunido en la plaza de San Pedro, para desearle un feliz Año Nuevo. Al aparecer el Padre Santo en la ventana de su biblioteca, fue acogido con entusiásticos aplausos y el sonido de las bocinas de los numerosos automóviles y "motors" estacionados en aquel lugar. Las personas que salían de la basílica de San Pedro en aquel momento, corrieron hasta el centro de la plaza para verle. El Papa, con voz firme y clara, recitó la oración del "Ave María" e impartió la bendición apostólica a la multitud arrodillada. Al terminar, repitió tres veces: "Feliz Año Nuevo para todos".—Efe.

S. S. ASISTIO A LA FUNCION RELIGIOSA DEL DIA

ciudad del Vaticano.— El Padre Santo asistió, a las cinco de la tarde, a los servicios religiosos de la festividad que se celebraron en la iglesia de Santa Ana, parroquia del Vaticano. Esta asistencia no tiene precedentes. La ceremonia fue oficiada por el sacerdote de San Pedro, monseñor Peter Canisius van Lierde, durante veinte minutos. Fue dirigida por el maestro de ceremonias papales, monseñor Dante. Asistieron unos 600 de los mil súbditos vaticanos. Después de la ceremonia eucarística, el Sumo Pontífice descendió al cementerio subterráneo donde son enterrados los súbditos vaticanos y rezo el "De profundis" en el exterior de la iglesia, muchachas de la Acción Católica italiana hicieron el Sumo Pontífice una ofrenda de flores.—Efe.

LA GRAN ESPERANZA

Roma.— "La gran esperanza" dice la emisora vaticana en ocasión del Año Nuevo— sugiere, determina y acompaña a la Humanidad, todo principio es una esperanza. Toda esperanza genera un principio. Todo lo grande, lo memorable, lo insigne que el mundo encierra, no es más que la meta, el punto de llegada de una esperanza. Sin la esperanza, ni la vida tendría sentido. El momento actual, sin ventajas sobre el pasado ni esperanzas en el porvenir, permanecería cerrado. Esta es la significación de la serie de felicitaciones que hace tan simpático el comienzo de un nuevo año. Los desengaños no logran matar la esperanza en el hombre, la experiencia demuestra que los desengaños, si se superan, son fuentes de ideas nuevas, de ideas grandes, de determinaciones más audaces, de compromisos más nobles. No es la esperanza la que es locura, sino la desesperación. La esperanza es razonable y, por consiguiente, son legítimas las esperanzas de todos los corazones al comienzo del nuevo año: las pequeñas y las grandes, las del humilde obrero, de la madre de familia, del estudiante, del profesional y las de los jefes de Estado, de los pueblos, de los Continentes, de la Iglesia. El Padre Santo, Juan XXIII, en su mensaje navideño, se ha hecho intérprete de la gran esperanza humana y de la gran esperanza de la Iglesia como fue anunciada a los hombres de buena voluntad desde la cuna de Belén: la unidad y la paz, unidad y paz que no pueden ser como un resultado definitivo, obtenido de una vez para siempre, sino como algo siempre amenazado y siempre conquistado, algo que se asemeja al crecimiento de la vida y de la civilización humana y cristiana. Por ello, la unidad y la paz son promesas para los hombres de buena voluntad, para los hombres de la esperanza, para los que, movidos por la esperanza, pasan a la acción constructiva y fecunda. Todos, pueden y deben, pero sobre todo los cristianos, los católicos. La esperanza es virtud cristiana, virtud teologal. Todos pueden y deben ser focos de buena voluntad, pero sobre todo los cristianos, los católicos. Por consiguiente, a ellos más que a ningún otro compete el cometido de construir la unidad, de promo-

La Nochebuena entre los misioneros españoles de Rhodesia

Está ya próxima la celebración de la gran Jornada Misionera de la Epifanía, el día 6, en favor de las Misiones de África y del Seminario nacional de Misiones. Por ello no dudamos será del agrado de nuestros lectores la interesantísima entrevista celebrada con un misionero de África sobre tema navideño.

En 1959 se cumplen los diez años desde que un grupo de jóvenes misioneros españoles del I.E.M.E. arribaron a la Misión de Wankie. Entonces estaba confiada a los misioneros alemanes de Mariann Hill. El 29 de Junio de 1953 la Santa Sede erigió en aquel territorio la Prefectura Apostólica de Wankie confiándola al Instituto Español de Misiones Extranjeras.

Hace pocos meses llegó a España el reverendo P. Ignacio Prieto, oriundo de León, que formó parte de la primera expedición misionera a Rhodesia y hoy ocupa la rectoría del Seminario de Misiones. Al celebrar ahora las primeras Navidades en España, después de diez años, le preguntamos:

—¿Las Navidades de Rhodesia tenían, también, un paisaje de nieve, su dulzura de turrón y cadencias de villancicos?

—No, Padre, de ninguna manera, aunque no sé si tengo que rectificar.

—¿Es que recuerda algo similar a lo nuestro en la Nochebuena africana?

—No, Padre; es que ese tambor africano (su zumbido había temblar las paredes del comedor cuando tocaba el seminarioista en la sobremesa de hace tres noches en Burgos), me hacía soñar, a veces despierto, en Rhodesia.

—Y ¿qué es lo que veía en estos sueños?

—En mi soñar despierto veía al P. Castellá, misionero catalán recién llegado a la Misión de Santa María, bautizando los sesenta y tres alumnos de la escuela con la boca reseca y el brazo realmente cansado.

—Pero ¿tanto trabajo supone en Rhodesia el día de los bautismos?

—Padre, lo sé yo por experiencia; queda uno agotado igual que el P. Castellá, quedarían cansadísimo otros siete u ocho Padres misioneros en las respectivas residencias.

—¿Podría darnos algunos detalles de la noche de Navidad?

—Con mucho gusto. Otros misioneros perdidos en la selva, habrán andado más de cien kilómetros para celebrar la noche de Navidad, como el Padre Tomás del Barrio, oriundo de Segovia.

—¿Tiene muchos preparativos el Belén?

—Ustedes no pueden imaginarse. Cobijado el misionero en una escuela de adobe y pajas, cenando en diez minutos acompañado de su catequista, solo, a la luz de una candela, dedicando un recuerdo tierno pero fugaz, a España, se levantan de pronto a preparar el Belén, reunir las galletas, oír confesiones y celebrar la misa con predicación.

—Celebran también allí las tres misas?

—Efectivamente; pero muy pocos Padres las habrán dicho en el mismo sitio. Muchos habrán recorrido más de cien kilómetros para celebrar una misa en otro poblado. Tenga en cuenta que Wankie es una quinta parte de la extensión de España. Así sus cristianos y sus neófitos pueden participar de la Nochebuena navideña. Con ello se evita que

nuestros cristianos, débiles aún en la fe, no se marchen a celebrar las fiestas navideñas con danzas paganas o en reuniones protestantes.

—Colaboran también los misioneros en la Nochebuena?

—Ciertamente. Y con gran eficacia. En el hospital de Santa María, en el de Kana y Wankie, la Hermana misionera prepara los pantalones de kaki, las camisetas y faldas y vestidos que la Misión regala a los enfermos y necesitados.

—Y fuera de los hospitales ¿no hacen nada las misioneras esa día?

—Sí, Padre, las otras hermanas, que pertenecen igualmente a las misioneras Hijas del Calvario, preparan los vestidos nuevos y velos blancos con que las jóvenes recién bautizadas reciben la Primera Comunión en la fiesta de Pascua.

—¿Nota mucho contraste entre Burgos y Rhodesia en esta noche de Navidad?

—Efectivamente; el frío y heladas de estos días se me hacen hoy muy sensibles y me hacen añorar aquella primera Nochebuena en Rhodesia, celebrada a 43 grados de temperatura, en la que tuve que interrumpir el Prefacio de la misa tres veces para sacar de entre las gafas y la boca las hormigas volantes, que se metían hasta por los ojos.

—¿Qué es lo que le ha llamado más la atención en la Nochebuena de España?

—La intimidad hogareña de estos días, el reposo y tranquilidad, los cantos y expansiones familiares, todo ello impregnado de espíritu cristiano.

—¿Cuál es su mayor añoranza?

—El recordar ahora con cierta envidia a nuestros misioneros de África y a los misioneros del Mundo entero que en esta noche de paz no dan reposo ni descanso para llevar el cariño de Belén a todos los infelices.

Y nos despedimos del P. Prieto que está preparando ahora su colaboración para la Jornada Misionera de la Epifanía, del 6 de Enero y la celebración del Día del Seminario Nacional de Misiones. C. R.

Un fotógrafo italiano dice haber retratado al «abominable hombre de las nieves»

La "foto" está en poder del Gobierno de Roma y se publicará el próximo día 15. Kathmandú (Nepal).— Un periodista y fotógrafo de Prensa, italiano, Gwyn Spani, corresponsal del diario "Il Tempo" y la "TV" italiana, ha tomado una fotografía del "abominable hombre de las nieves" y de sus huellas. Spani, que ha regresado de un viaje de diez semanas por el Himalaya, manifestó que la fotografía está ahora en poder del Gobierno italiano y será publicada en Roma el 15 de este mes. Declaró también que había encontrado al "yeti" el 28 de Noviembre, cuando se encontraba a 6.200 metros sobre el nivel del mar y que había conseguido fotografiarlo con una máquina provista de "flash" cuyo fotobuzo le ahuyentó. La descripción que hizo del "hombre de las nieves" coincide en líneas generales con las dadas anteriormente por otras personas que dijeron haberlo visto.—Efe.

Discurso del presidente del Tribunal Supremo

(Viene de primera página). proclama, maravillosamente ordenados.

La Ley de 17 de Julio de 1942, de creación de las Cortes españolas, instaura un órgano superior representativo que abre paréntesis a todos los españoles una importante colaboración en las tareas del Estado, a través de las representaciones de los elementos y entidades más destacados de la comunidad nacional (Gobierno, Consejos y Tribunales, Municipios, Sindicatos, Universidades e instituciones culturales, colegios profesionales, etc.).

A su vez, el Fuero de los Españoles de 17 de Julio de 1945, significa tanto como una declaración de derechos y libertades, da fuerte impregnación democrática.

La Ley de Referéndum nacional de 22 de Octubre de 1945, estableció el régimen de consulta directa a la nación, para aquellos casos en que, por la trascendencia de las leyes e incertidumbre en la opinión del Jefe del Estado estimaba la oportunidad y conveniencia de esa consulta.

Y la Ley de Sucesión en la Jefatura del Estado de 2 de Julio de 1947, instaura la Monarquía como forma política del régimen; señala definitivamente los rasgos de la estructura política de España, como Estado católico, social y representativo, y establece un principio de jerarquía en el ordenamiento positivo del Estado español, concretando el rango y rigidez que corresponde a las leyes fundamentales.

Solo faltaba dibujar, con rasgos sistemáticos, el cuadro orgánico y de conjunto de las instituciones patrias y de los principios a que responden. Y ha venido a llenar ese vacío la Ley de 17 de Mayo último, promulgadora de las Principios del Movimiento.

Los principios proclamados por esta Ley no tienen rigurosa novedad: son los mismos principios que inspiraron las precedentes leyes fundamentales y estaban contenidos en ellas de modo expreso o tácito; pero la formulación que ahora se ha hecho de los mismos adopta estas nuevas características: 1. Que tales principios adquieren, de modo formal y solemne, la categoría de normas superiores que podríamos decir, superconstitucionales a las que se otorga supremacía jerárquica sobre las demás leyes incluso las fundamentales. 2. Que estos principios se declaran permanentes e inalterables: lo que quiere decir que se erigen en salvaguardia de la continuidad del vigente régimen político y no pueden ser modificados sin que este propio régimen sufra quebrantos. 3. Que se aspira en la actual formulación a presentar los rasgos unitarios y en cuanto cabe completos (sin perjuicio, claro es, de posibles perfeccionamientos futuros) de un ideal en el que están plasmados a un mismo tiempo los ideales y las realidades institucionales de nuestro Estado nacional; los dogmas que este han de respetar y las orientaciones que ha de seguir en su actuación práctica.

En definitiva, la Ley superconstitucional a que nos estamos refiriendo, con un sentido acaso menos dogmático, pero más amplio y realista que el de las constituciones de la generalidad de los demás países, trata de marcar los elementos que integran la realidad política española y son base y esencia de ella. Y así nos habla: a), de los elementos primordiales de toda organización política, a saber, la persona (el hombre, portador de valores eternos), la familia (base de la vida social) y la nación (unidad de destino en lo universal); b), de las demás entidades naturales, como el Municipio y el Sindicato, que son estructuras básicas de la comunidad nacional; c), de los estamentos tradicionales, que han sido siempre expresión y garantía de las virtudes de nuestro pueblo, como la Iglesia y el Ejército; d), de los valores espirituales que mantienen la cohesión de la organización jurídica, como las ideas de justicia, de orden, de paz y de bien común; e), de las grandes instituciones que sirven de apoyo a la vida económica-jurídica, como el trabajo, la propiedad privada y la empresa organizada; f), de las instituciones políticas fundamentales, como la Monarquía y las formas representativas y g), de aquellos primordiales postulados políticos, que son a manera de fuerzas que mueven y animan la ma-

El patriarca jefe de la Iglesia ortodoxa griega de Turquía desea volver a Roma

Estambul.— El patriarca Atenágoras, jefe de la Iglesia ortodoxa griega de Turquía, ha respondido al llamamiento de Navidad de Su Santidad Juan XXIII y expresa el deseo de volver a la Iglesia de Roma.

En una misa celebrada esta mañana en la catedral ortodoxa de la antigua Bizancio, el patriarca Atenágoras, refiriéndose al llamamiento del Padre Santo, declaró que desea de corazón que las Iglesias disidentes puedan tornar a Roma y que él pide diariamente al Señor el cumplimiento de esa su ambición.

El patriarca anunció que ha redactado una contestación al llamamiento de Juan XXIII que será enviada a la Santa Sede.

Cuando llega esta época de primeros de año es beneficiosa costumbre el hacer buenos propósitos que mejoren nuestra existencia. Ahora bien, creemos sinceramente que los nuestros propios, son poco interesantes, de escasa importancia y además según nos demuestra la experiencia casi imposibles de cumplir. Por eso, hemos pensado este año que sería una feliz idea sugerir algunos saludables propósitos a los que nos rodean. Esperamos que nos agradezcan estas bellas intenciones y sepan corresponder a nuestros desvelos cumpliéndolos fielmente.

Para nuestro marido.—Aunque él crea lo contrario, no es cierto que siempre tenga la razón. Como las discusiones son molestas y poco ejemplares para los hijos que las escuchan, debería con humildad aceptar nuestras sugerencias, casi siempre acertadas y aceptadas desde el primer momento, no como tiene la mala costumbre después de quince días de argumentos y según el sentido por el cansancio, más que por la razón. En los escasísimos casos en los que después de todo tenía la razón, él debe galantemente olvidarlo y en ningún caso acudir al desagradable: —Ya lo decía yo.

Para nuestras hijas.—Deben darse cuenta que en los hombres —entiéndase por potenciales maridos— lo verdaderamente interesante es el ser trabajador, tener una carrera terminada y si es posible, ser hijo único. Que los centímetros de altura, color del cabello y ojos, y parecidos más o menos optimistas con Gary Cooper, no son de ningún valor. Y aunque es cierto que por sus conversaciones descubrimos a veces que ellas saben cosas que nosotras siempre habíamos ignorado, tampoco las deben de saber todas y más vale que se anden con ojo alerta. Que se convengan también de que a pesar de todo lo que se dice en las revistas femeninas la mejor carrera para la mujer sigue siendo el matrimonio.

Para los hijos.— Deben hacer firme propósito de no casarse por lo menos hasta que tengan treinta y cinco años. De no tener novia, de no ser tontos y no dejarse engatusar por la primera niña que les diga cuatro monadas. Que además está muy mal que distraigan a esas muchachas con noviazgos y tonterías cuando lo que ellas deben hacer es estudiar una carrera para ganarse la vida. Que estén convencidos de que todo lo que esas chicas les digan o lo demuestren de agradable es sin duda alguna, mentira. Firme propósito de no ser inocentes.

Para el servicio.—Que destierre de su lenguaje el —No he parado en todo el día, o el: —No sé quién lo ha podido romper, cuando han plácidamente holgazaneado toda una jornada y ellas mismas han escondido los trozos rotos del mejor jarrón del salón. Que hagan una lista cada mañana de todos los recados urgentes que deben comunicar a ese primo o ese primo que las llama cada mañana de todos los días todos de una vez en lugar de escalonarlos todo el día en quince o veinte llamadas telefónicas. Para nuestro proveedor.—Mucho agradeceríamos que hiciera el propósito de ser más generoso con el jamón y menos con el papel de estraza cuando modestamente compramos unos gramos de ese manjar. Que estamos lejos de sentirnos humilladas porque decidimos comprar la legumbre que nos cuesta cinco pesetas menos que las que él nos propone y que es exactamente igual a la anterior. Y puesto que estamos convencidas de que de una manera o de otra nos sisa o nos engaña, al menos que lo haga con disimulo y amabilidad.

Para nuestras cuñadas.—Que se propongan firmemente en este año el comprar esa mantelería y esa vajilla que siempre debemos prestarles nosotras. Que se convengan de una vez que puesto que sus hijos ni en belleza ni en inteligencia pueden aproximarse a los nuestros, hora es ya de que dejen de compararlos. Que es una mala costumbre que deben desarraigarse el visitar clandestinamente a ese tío rico que hay en todas las familias con el egoísta intención de que queden sus hijos favorecidos, cuando además lo más probable es que el tío si es de verdad rico dejará seguramente el dinero a un convento o a su cocinera. Y que no consideren a su hermano, nuestro marido, como una pobre víctima, porque alguna vez le falte un botón en la camisa.

Para nuestros vecinos.—Que no envíen constantemente a su servicio a nuestra casa con peticiones de sal o de huevos; pero que mantengan una buena surtida despensa por si algún día a nosotros nos sucede un imprevisto.

Propósitos

Por Marichu DE LA MORA

Hoy y mañana

últimos días para retirar los boletos que dan opción a los premios del gran sorteo organizado por la Caja de Ahorros Municipal

Carta de Madrid

Madrid.— (Crónica de "Tuchín", por el DIARIO DE BURGOS).

Madrid despidió al 58 y recibió al 59 con gran alegría, mucha piedad y muy escaso gamberro callejero. Este se limitó a tocarse con absurdos sombreros, zambor y berrear. Los templos se vieron concurridísimos a media noche, dándose muchísimas comuniones. Y en los hoteles, teatros y cines, se tomaron las uvas entre vivas y algazara. Los Condes de Eldá ofrecieron su tradicional fiesta y en los "lanceros" tomaron parte las siguientes parejas: Silvia Villatorres con el marqués de Melin; Pilar Ferrando Suárez con el príncipe Fernando de Baviera; Isabel Deleitosa, con Miguel Primo de Rivera; Belén Santovenia, con Ignacio Bolívar; Margarita Argüelles, con Juan Manuel Urquijo; Noel Ciria, con Enrique Motrico y Paloma Bamonte con José Serrano Suárez. De ellas, Margarita, Belén, Isabel, Pilar y Paloma vestían sus p. g. m. (primeras galas de mujer). Todo una preciosidad al punto de que un cronista de sociedad escribe hoy que el conjunto se le antojaba "una deliciosa porcelana del siglo XIX".

Esta mañana, con un cielo negro y lluvia ligera, Madrid se hallaba desierto a las doce del mediodía. Recordaba aquellos primeros de Mayo rencorosos y hostiles, de otros tiempos. Entre La Cibele y San José hemos contado veintitrés personas. Además hace frío. Comienza el año. Expectación. El 31 de Diciembre, Dios mediante, sabremos lo que nos ha deparado. Buena suerte. En las afueras de Madrid un rejonador se enfrenta con su magnífico corcel, al que ha amestrado singularmente. Al acercarse del torero, el caballo se arrodilla y le espera valientemente (el del valor es más bien el jinete, claro). Instantes antes de producirse el encuentro, el caballero espolea al corcel que se pone en pie y "dribla" a la res, en tanto el rejonador clava sus banderillas: "Que será bello esto".

MONEDAS

¿Por qué está torcida el águila que aparece en las nuevas monedas? Y la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre ha contestado, muy amablemente. "El escudo que aparece en el reverso de las monedas es una estilización del escudo nacional, en el que se conservan todos los elementos históricos, dando movimiento al águila explotada de fondo con objeto de lograr un efecto estético más interesante. Por lo demás, la independencia relativa de dichos elementos se ha respetado en sus líneas fundamentales". Efecto estético, nada más, pues.

NOTICIAS BREVES

Una banda de música de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos, tomará parte en la cabalgata de Reyes.

—Pese a la enorme niebla de la pasada noche, han aterrizado en Barajas todos los aviones.

—Sigue el descenso del termómetro.

INFORMACIONES

Se vende en Burgos, en Librería Espolón y Librería Laín Calve

CINE CORDON

Grandioso estreno

(Vistavisión - tecnicolor)

ATRAPA A UN LADRON

Por GRACE KELLY y CARY GRANT

Una superproducción divertida, simpática y distinguida

Sesiones: 5:15, 7:45 (numerada) y 11 noche

(Autorizada para mayores de 16 años)

CINE ASTORIA

Sensacional programa doble en sesiones de 4 a 7:30, 7:45 (numerada) y 11 noche

EXTRAORDINARIO ESTRENO

Rebeldes en la Ciudad

JOHN PAYNE, RUTH ROMAN, CARROL NAIISH y OLD SMITH

La historia de un hombre al que no se podía hablar sin una pistola en la mano, y

EL INDIANO

con FERNANDO SOLER y AMPARITO RIVELLES

(Autorizada para mayores de 16 años)